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د و  
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فذ 
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 .برند ويايي مي
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.ص و بارز است

و فاقد پروتئين
 طاسي باشـد و

A )نوعي مادة ك
ي چهاركربني م

كسايش پيرووات

در گلكوليز. شود

كربس دو نوع حام

نه اينكه(شود   
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شـوند يـك مـي    
دقـت. شـوند   مـي  

ي گيرنده و منف
  .تر است ك

ك حـالي  ارند؛ در

بـرا. بزاق اسـت 
ـدا در بـزاق حـ

هاي بو دا به لوب

 
TT  ،Dd  ،AB

نوتيپ مادر خالص

و BBا ژنوتيپ 
باشد، ناقل زا مي

Aكه به كوآنزيم 
كربني به مولكولي

جه فرآيندهاي ا

A ش شكسته مي

ود، اما در چرخه ك

  .ت
اخته بيمار وارد

  .شود
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ه در بـزاق تحري
فسي تحريـك
هاي رأسي غشا

دهد، نزديك س مي

وند و آكسون د
  .د

تنفس، اشك و ب
 مواد غذايي ابتـ

  
شده را ابتد يجاد

 .دهيم شان مي
Tصورت  مادر به

ستند چرا كه ژن

با Bگروه خوني 
ز ث آلل بيماري

  .باشد ABي 

كربني است ك دو
ك ه و مولكول دو

درنتيج. شود  مي
  

Aستيل كوآنزيم 

شو ترون توليد مي

اي است رشته دو
ناقل به درون يا
ش مار تركيب مي

شناسي زيست

ش دوازدهم؛ علوم

شـده ـذايي حـل     
ي بودار هواي تنف

ه خوردگي ز چين
ها سيناپس با آن

شو  محسوب مي
مايزيافته هستند
ختلفي از جمله ت
كنند لازم است

.شود  انجام مي
ي چشايي، پيام ا

t )نش) آلل نهفته
شد و ژنوتيپ م

تلا به طاسي نيس

مچنين داراي گ
كه در افراد مؤنث

راي گروه خوني

صل از پيرووات، د
جدا شده Aزيم 

ترون، آب توليد
.معدني هستند

درون مولكول اس

يك نوع حامل الكت
  )70و  6

  .ب است

قل، فاقد دناي د
يد كل ويروس ن
ا ژنوم ياخته بيم

ز

سنجش

 
 تـأثير مـواد غـ

هاي ثير مولكول
هاي چشايي از ه

شتة عصبي كه ب

ي ياختة عصبي
هاي پوششي تما

هاي مخت  فعاليت
بتوانند فعاليت ك
وسط پل مغزي

هاي لاف گيرنده
 )32و 

T )و ) الل بارزt
dd  ،AB با مي

 اين خانواده مبت

 مبتلا باشد و هم
از پدر ك tت آلل 

 مبتلا باشد و دا
 )43و 

ول استيل حاص
وع فرآيند كوآنز

تجيره انتقال الك
سيد نوعي مادة م
يوند اشتراكي د

 
تنها ي) زي تنفس

69و  68و  67و 

ل عبارت مناسب

رسي، ويروس ناق
 در اين روش باي
سپس ژنوم آن با

    
 

. رست است
 چشايي تحـت
 بويايي تحت تأ

هاي گيرنده سته
تر است و به رش

  :ها ر گزينه
هاي بويايي نوعي

ه اخته چشايي ي
ي محل تنظيم

هاي چشايي ب ه
م ترشح بزاق تو

برخلا هاي بويايي
و 31، ص 2سي 

 .رست است
فت طاسي را با 

Tt ،dصورت   به
 فرزندان دختر

  :ها ر گزينه
تواند به طاسي

تواند با دريافت ي
  .داشته باشد 

تواند به طاسي
و 42، ص 3سي 

 .رست است
ت، مولكو پيرووا

ربس، براي شرو
  :ها ر گزينه

 فرآيندهاي زنج
اكس دي كربن  ب و

ه كربس ابتدا پي
 .ودش كسته مي

هواز مرحلة بي(ليز 
و 66، ص 3سي 

 .رست است
براي تكميل) ت

  :ة موارد
 شكل كتاب در
اشته باشيد كه

و س)  وارد كنند
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هـا خـودي   

ـت آنـزيم   

 صـورت از   

ژنوتيپ كي 
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اي تيـره   وه   

هـاي   خـال  

رة داخلـي    
اي  ش قاعده

در انتهـاي    
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سي، در اين 

 قاعـدگي،    

  .كند ي

ده درونـي    

 

ه جه اين ياختـه 

، لازم اسـ)ليگاز 

دارند و در ايـن

شد و كرم مشك
ايج BBمشكي 

 
ـرم خـاكي قهـو

 روشـن داراي خ
  .گ است

نمـو ديـوار و شـد 
ي شكل در بخش

ـاهش اسـت و د

ت اثـر هورمـون
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ه سرعت رشد مي
 
هـاي تـود ياخته 
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نتيج اند، در  يافته

فعاليت آنزيم( 
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  .، ايجاد شود

داشته با ABپ 
 خاكي با رنگ م
 .ص داشته باشد

و كـر) AA(ـن  
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 استروژن، بر رش
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 تغيير ژنتيكي

ها تركيب شود 
  .شكند

اي روشن پ قهوه
فنوتيپ مشكي،

تواند ژنوتيپ مي
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 ژنوتيپ ناخالص
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م خاكي مشكي
گامت كـرمقاح 

  .جاد شود
هاي كرم م گامت

 است ايجاد شو

ها و تحريك كول
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بازخورد منفي ه
خلي در ابتداي
ه مرحلة لوتئال
يا حم كاهش مي

 بـه نيمـة اول چ
  

در طي. شود ص مي
ها ؛ سپس جوانه
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ش دوازدهم؛ علوم

هاي ب مان ياخته
 حمله قرار نمي
ه بيمار متصل ش
كول دناي ياخته

ت مناسب هست

هاي خ ، كرمAه 
خاكي با ژنوتيپ

 Bكرم خاكي ،
اي ر خاكي قهوه

 امكان ندارد كرم
ها، از لق ميان آلل
ايج BBژنوتيپ 

ها، از لقاح گ آلل
كنپ خالص مم

F با اثر بر فوليكو
 كتاب درسي، ا

علت با جنسي به
خريب ديوارة دا
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  )107و  
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اي تكميل عبار

نسبت به Bلل 
ن نيست كرم خا

نسبت به Aل 
ي اين دو كرم خ

،Bه بودن آلل 
 بارزيت ناقص م
خاكي مشكي با ژ
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 )41و  40و 

FSH، هورمون 
ن مطابق شكل

  . ارد
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دقت كنيد تخ. د
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دهند تشكيل مي
بان قلب آغاز مي
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 اينكه ژنوم ناقل
ي پيوندهاي خا

104، ص 3سي 
 .ست است

بر) پ(و ) ب(، 
  :ة موارد

رت بارز بودن آ
ها ممكن هاي آن

ت بارز بودن آلل
هاي ز لقاح گامت

علت نهفته يد به
ت وجود رابطة
ان ندارد كرم خ
ت وجود رابطة

A (كرم خاكي م
و 39، ص 3سي 

 . رست است
 چرخة جنسي،

در اين زما. ست
ي رحم وجود دا

  :ها ر گزينه
 LH در نزديكي

يايد ي افزايش مي
فعاليت ترشحي

 اين زمان سرعت
يوارة داخلي رحم
لوغ اووسيت طب

اي ديوارة د قاعده
104، ص 2سي 

 .رست است
به نادرستي بيان

  :ة موارد
اي سه ماه اول،
هاي ول، نمو رگ

 كامل جفت تا
ي را تشنده جنين

ي ماه اول، ضرب
112، ص 2سي 
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پپسـينوژن   

تـر   سـطحي 

ايـن  . ننـد 

B )  فـاكتور

شـود و   ـي    
  . دهد خ مي
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 در تعـداد     

هـاي پپ مولكـول  

هاي س در بخش

كن  اندام وارد مي

B12 ويتـامين   

 مثلـي ايجـاد مـ
ر يك نسل رخد

ش مثلي ايجاد مي
 از نـوع جهـش
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شـدن م ر فعـال     

 مادة مخاطي، د
  .ر دارند

ه فضاي دروني

كننـده از اظـت   

 جدايي توليـد
اگهاني است و د

ه، جدايي توليدم
توانـد ـش مـي   
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هـاي   ت آنزيم
بـر سـلولز،    لاوه 
   

هاي  در ياخته

  . ارد

گ  
بـه        

س       

ليز 
ـي   
  .تر است ك

  .كنند  مي

غـدد معـده، در
  .رند

كننده اي ترشح
اند، قرار ود آورده

 حفرات معده به
  .اند جاد شده

هـا عامـل حفا ه
  .ش دارد

تدريج ن نسل به
ي يك فرآيند نا

عيت يك زيستگا
ايـن جهـ.  دارد  
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ش برگ، لازم است
اي عـلا ة ياختـه 

.رگ، تجزيه شود

  .شود
ل لاية محافظ، د

سعت بيشتري دا

سـرخرگ. كنـد  ي   
قـرار گرفتـه و ب

ـت، از زيـر قـوس

را به دهل خون 
ـرين در نزديكـ
ح شكمي نزديك
را به دهليز وارد

ناري و اصـلي غ
ده را برعهده ندا

ها ياخته. شوند ي
وجو ت معده را به

سپس از طريق
وندي زيرين ايج

اين ياخته. ستند
نقشخوني  ه كم

 در طي چندين
ميهني زايي هم ونه

 آن بين دو جمع
 جهـش وجـود

ش دوازدهم؛ علوم

ي در زمان ريزش
دانيم در ديوارة ي

اي جدا شدن بر

ش يزش برگ مي
گ براي تشكيل

  . كند مي
ة جداكننده وس

ت دريافـت مـي
ـطح جلـوتري ق

گ ششـي راسـ

سياهرگ اكليلي،
ب، سياهرگ زبـ
ي راست، به سطح

خون ر)  اكليلي

هاي كن ياخته. ت
هاي معد ح آنزيم

غدد مشاهده مي
معده كه حفرات
مجاري كرده و س
شي در بافت پيو
ي غدد معده هس
وگيري از ابتلا به

دن شارش ژني،
دقت كنيد گو. د

ست كه در طي
 امكان مشاهده

سنجش

هاي گياهي ياخته
 ترشح شوند؛ مي
 كه لازم است بر

 اكسين باعث ري
 محل ريزش برگ
سوبرين رسوب م
ظ نسبت به لاية

 )144و  1

بطن راسـت را از 
 آئـورت، در سـط

  .ست

رخلاف سـرخرگ

رين، زبرين و سي
جه به شكل كتاب
 سرخرگ ششي

هاي ه سياهرگ
 

وله گوارش است
ي كناري، ترشح

هاي عمقي غ ش
ششي سطحي م
د را ابتدا وارد م

هاي پوشش  ياخته
هاي ترين ياخته گ

كنند كه در جلو
  )22و  21و 

ر پي متوقف شد
شوند م جدا مي

ميهني اس زايي هم
زايي، ونوع گونه

    
 

 .رست است
راي جدا شدن ي

اي  ديوارة ياخته
ك مشاهده مي شود

  :ها ر گزينه
نسبت اتيلن به
شكل مقابل، در
 سامانة بافتي، س

شكل، لاية محافظ
145، ص 1سي 

 . رست است
شي خون تيره
ت به سـرخرگ

تر اس ناغ نزديك
  :ها ر گزينه

گ ششي چپ بـر
  .كند  نمي

هاي زير سياهرگ
با توج. كنند  مي
اي نسبت به يه

نه(هرگ اكليلي 
)48، ص 1سي 

 .رست است
شكل لو  اي كيسه
هاي ياخته. ستند

  :ها ر گزينه
ي اصلي در بخش

هاي پوش ر ياخته
ده ترشحات خود

ه فرو رفتنتيج
ي كناري بزرگ

ك را ترشح مي) ه
و 20، ص 1سي 

 .رست است
ي دگرميهني، در
دو جمعيت از هم

  :ها گزينهر 
ز وع ويژگي گونه

نيد كه در هر دو
  .  باشد
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شناس زيست(

در 1گزينه  .
ه اندام كمعد
گذار هس تأثير

بررسي ساير
هاي ياخته) 2

غدد و مجاو
غدد معد) 3

حفرات درنت
هاي ياخته) 4

داخلي معده
شناس زيست(

در 3گزينه  .
زايي در گونه

خزانة ژني د
بررسي ساير

اين موضو) 1
توجه كن) 2

ها كروموزوم

erv.ir

8.

9.

10

11.



 

ـم ميهنـي   
ـواي ژنـي     

ز آن خارج 

وسـاز   وخت         

شـكم مـادر    

در .  كننـد  

 2و  1ـاي  
ز مغز مؤثر 

  . ر است
ة مـويرگي    

 تنـه گيـاه      

هاي  د لايه

آونـدهاي   

شـود    مـي 

 

زايي هـ در گونه
هـايي بـا محتـ ت  

يابند و سپس از

  . يد كنند
اكسـيژن و سـو

اي بـر روي شـ ه   

ن مادر تكميـل

هـ در بطـن . دارد 
ع در حفاظت از

س و لذت مؤثر
ود؛ زيـرا شـبكة

يوم موجـود در

خو  سطح دروني

.ب پسين است

ا ايجاده عدسك

/1403(  

د. ها شود وموزوم
و حالـت گامـت

ي در رشدونمو مي

 مشابه خود تولي
بـدن، مصـرف ا

بـه درون كيسـه

 در خارج از بدن
 118(  

اي قـرار د و پينه
ا ترشح اين مايع

ه در حافظه، ترس
شو  مشاهده مي

  .ي مؤثر است

تـرين كـامبي ـي 

اب درسي در س

، نوعي آوند چو

در پيراپوست ع 

  

/11/03وبت سوم 

ير در تعداد كرو
رنتيجه در هردو

تدا در رحم ماد

تني ي با عدد فام
 ميـزان دمـاي ب

ز تولد خـود را ب

نمو خود را و شد
و 117، ص 2 

گوش و هاي سه
زي نخاعي كه با

د كه اين سامانه
ع مغزي نخاعي

گيري ت و تصميم

نـل فعاليـت درو   

مطابق شكل كتا
  .ند

لاية آوند پسين،
  . د
.باشد ساز مي به

5  

جامع نو( تجربي 

 باعث ايجاد تغيي
ها شود؛ د موزوم

  

باشد كه ابت ر مي

هايي  عمول، زاده
واب زمسـتاني

 جانوران، پس از

هند تا مراحل رش
شناسي زيست (

ه در طرفين رابط
سازندة مايع مغز

شو  مشاهده مي
ها مايع  درون آن

رد كه در قضاوت

ست كـه حاصـل

 گياه است كه م
كن ود، ايجاد مي

ترين لا  و دروني
كنند ه حمل مي

امبيوم چوب پنب
  .شود ي

ش دوازدهم؛ علوم

تواند ركيبي مي
ر در تعداد كروم

)61و  60، ص 3

دار دار و جفت سه

طور مع توانند به  
ـي، در دورة خـو

اين. صادق است

ده خود شير مي
.وزاد وجود دارد

كه دباشد  مي 2
شبكة مويرگي س

اي سامانة كناره
مغزي هستند و

  . رند
 پيشاني قرار دار

15(  

  .سب هستند

آبكش پسين اس

 موجود در تنه
سطح بيروني خو
ند آبكش پسين
د و شيرة پرورد
صل از فعاليت كا
گياه مشاهده مي

سنجش

، جهش و نو تر
واند باعث تغيير

3يست شناسي 

  .هستند
ن پستاندار كيس

نداران سالم مي
نند خرس قطبـ

  . رسانند ل مي
دار ص ران كيسه

ز تولد به نوزاد خ
تي مورد نياز نو

و  1اي جانبي 
دقت كنيد ش. ود

  .  قرار ندارد

هايي از س ش بخ
هاي م رين بطن

ها قرار دار  بطن
، لوب2و  1اي 
5و  14، 12، 10

ميل عبارت مناس

ت درخت، آوند آ
  .د
ترين كامبيوم ي

ي را نسبت به س
پسين، نوعي آوند
وب زنده هستند

ترين لاية حاص ي
 در سطح تنه گ

  )94و 

    
 

زايي دگرميهني
تو مياي عددي 

زي. (شوند اد مي
 .رست است

درست ه) پ(و 
ت سؤال جانوران

  :ة موارد
كنيد همة پستان
ز پستانداران مان
خود را به حداقل
رد براي پستاندار

  
گروه خود پس از

هاي زيست ولكول
 .رست است

ها ت سؤال بطن
شو طط ديده مي

 اجسام مخطط
  : ها ر گزينه

در مجاورت 2و 
تر بزرگ 2و  1ي 

 مايع درون اين
ها ش جلويي بطن

0، 9، ص 2سي 
 . رست است

براي تكم) ت(و 
  :ة موارد

ترين لاية پوست
باشد مي) ندساز

م آوندساز، دروني
هاي آوندي ياخته
ية آوند پرين لا

لاف آوندهاي چو
پنبه، بيروني وب

هايي  برجستگي
و 93، ص 1سي 

www.sanjeshse

ز در گونه) 4
ها نيز جهش

متفاوت ايجا
در 2گزينه  .1

و) ب(موارد 
منظور صورت

  . شوند مي
بررسي همة

دقت ك) الف
ي ازبرخ) ب

هاي خ  ياخته
اين مور) پ
. رسانند مي
هر دو گ )ت

شير مادر مو
در 4گزينه  .1

منظور صورت
اجسام مخط
است، درون
بررسي ساير

و 1بطن ) 1
هاي بطن) 2

سازندة اين
در بخش) 3
شناس زيست(

در 2گزينه  .1
و) پ(موارد 

بررسي همة
ت دروني) الف

كامبيوم آو(
كامبيوم) ب

بيشتري از ي
تر بيروني) پ

آبكش برخلا
بافت چو) ت

شكل كه به
شناس زيست(

erv.ir
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  .د
. شـود   مـي      

  . شود مي
ن دوسـوي   

  
 درنتيجـه    

. رب اسـت   

كنيـد ايـن      
  . ست

  .س دارند
 در بخـش       

 هسـتند و   

هـا   ـياهرگ  

فـي چـپ     

ژ و ياختـة     

هرگ بـاب  

ي متفاوتي هستند
ر نفـرون بيشـتر

توكندري وارد نم
يب غلظت بـين
. ي چرب باشند

هـا اسـت؛ ز قند

هـاي چـر  اسـيد  

ش دارد؛ دقـت ك
اقد سر و تنه اس

تخوان بازو تماس
سـتند و عضـله

ي متحـركمگ ـ 

 را بـه درون سـي

ـش مجـراي لنف

ماننـد ماكروفـاژ

 محلي كه سياه
  )70و  6

/1403(  

مخالف 
ر رأس 

ـاركت   
هاي  د

هاي يه داراي رنگ
در اثـر ترشـح در

 قند كافت به ميت
اطي با ايجاد شي

هاي مصرف اسيد
ها بيشتر از چربي

ر حال مصـرف ا
  )10، ص 1

وان كتـف نقـش
 دراز نيست و فا

ستها با ا ن زردپي
ـازو متصـل هس

 هستند كـه هم

 تا بتوانند لنف

ترين بخـ ضخيم 

هـايي م گوسـيت   

ريباً هم سطح با
60، 27، ص 1 

/11/03وبت سوم 

جذب در جهت م
در. ن انجام شـود 

هـايي مشـ وتئين  
فسفوليپيد  از بين

كليه خش سازندة
هـا د ه غلظت آن

يرووات حاصل از
ي الكترون ارتبا
وانند حاصل از م
دار مشابهي از چ

  . گلوكز است
د؛ بلكه عضله در

شناسي  زيست

استخوزبرين به 
 نوعي استخوان

 هستند، اما اين
ول اسـتخوان بـ

ية شانه و آرنج
 48(  

رفه جريان دارد
  . درست است

.كند ي عبور مي
  . كمري است

جريـان لنـف فاگ
 

لنفي راست تقر
شناسي  زيست (

6  

جامع نو( تجربي 

 هم جهت و بازج
دار نفرون ي ريزپرز
  . شود ه مي

pH خـون، پـرو
تواند  دروژن نمي

اين دو بخ. شود مي
شوند؛ درنتيجه مي

دهد و پي جام مي
هاي ست و حامل
تو ي الكترون مي

ي حاصل از مقد
چرب بيشتر از گ

دهد سم رخ نمي
) (74و  70، 69

ن استخوان زند
استخوان كتف 

ان كتف متصل
سر بازو به طو سه

هاي ناحي  مفصل
،45، 44، ص 2

طر صورت يك به
ي سمت راست د

سياهرگ گردني
با دومين مهرة ك

در ج. كنـد  ت مي
 . ي نقش دارند

مجراي ل. شود ي
.شود  متصل مي

ش دوازدهم؛ علوم

د كه ترشح با آن
هاي پوششي خته

ي غشادار مشاهده

H جهـت تنظـيم    
يون هيد.  هستند

مركزي مشاهده م
وش، ترشح نيز م

خمير لاكتيكي انج
خمير لاكتيكي ا

هاي يد كه حامل
دانيم كه انرژي ي

 مشابهي اسيد چ
ريد در سيتوپلاس

9، ص 3شناسي 

د در ارتباط دادن
.باشد مؤثر نمي

الايي به استخو
هاي عضلة س پي
  . شد

رار دارند شامل
2شناسي  زيست

ت، جريان لنف ب
لنفي ارة مجراي

 چپ از پشت س
قريباً هم سطح ب

را دريافت طحال
هاي سرطاني خته

ي راست وارد مي
راي لنفي چپ

سنجش

 
باشد ر، تراوش مي

تواند توسط ياخ ي
هاي ابل، ريزكيسه

هاي هيـدروژن 
بعدي اختصاصي

بخش قشري و مر
 از خون طي تراو

 74(  

  

اي تخ  تار ماهيچه
اي در حال تخ ه

چنين دقت كني
شناسي دهم مي 

 از تجزية مقدار
جزية مونوساكار

ش زيست) (58و 

هاي خود  زردپي
ازو و زندزبرين م

 بازو در بخش با
سي، يكي از زردپ

باش ين متصل مي
ت اين عضلات قر

ز. (مفصلي دارند

في چپ و راست
 گزينه تنها دربا

ها مجراي لنفي
تق) وطة شكمي

پ، لنف كبد و ط
 در مبارزه با ياخ
ن به مجراي لنفي

گيرد، به مجر مي

    
 

. رست است
حلة تشكيل ادرار

بازجذب مي. شود 
 مطابق شكل مقا

  :ها  گزينه
رآيند ترشح يون
بع  داراي شكل سه

  .  كند
زجذب در هردو بخ

بر خروج اد علاوه
تا 71، ص 1سي 

 .رست است
.درست است) پ

  : موارد
اوقاتنيد گاهي 

وقات تار ماهيچه
همچ. زه را ندارند

طلاعات زيست
 ATP حاصل

گاهي تج نيد كه
و 50، ص 2سي 

 .رست است
ر بازو به كمك
صال استخوان با

  :ها ر گزينه
اي عضلة دوسر
شكل كتاب درس
ستخوان زندزيري
 كه در مجاورت

كنندة مايع م طه
 .رست است

هردو مجراي لنف
قسمت دوم اين

  : ها ر گزينه
مجاري لنفي، تنه
خش آن در محو
لنفي سمت چپ

شود كه يده مي
ش راست گردن

ها شكل م اهرگ

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
نخستين مرح
آن انجام مي

ها اين ياخته
بررسي ساير

در طي فر) 1
كنند كه مي

غشايي عبور
فرآيند باز) 2
برخي موا) 3
شناس زيست(

در 1گزينه  .1
پ(تنها مورد 

بررسي همة
دقت كن) الف
گاهي او) ب

غشاي راكيز
مطابق ا) پ

ميزان توليد
توجه كن) ت
شناس زيست(

در 1گزينه  .1
عضلة دوسر 

عضله در اتص
بررسي ساير

ها زردپي) 2
مطابق ش) 3

پاييني به اس
مفاصلي) 4

كپسول احاط
در 3گزينه  .1

در ساختار ه
ق. وارد كنند

بررسي ساير
از بين مج) 1
نخستين بخ(
مجراي ل) 2

اي دي دارينه
لنف بخش) 4

از ادغام سيا

erv.ir
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) و و پلاناريا
  . ند

  . شود د مي
  . ذا ندارد

ـار در اثـر        

و جـانوران  
كه  (بينايي 

ون آب آزاد  
  . د

خـون درون  

 

م كبد، كرم كدو
ثل جنسي هستن

ها زاده ايجاد گامت
گوارش غذ  براي

  . ست

س ژنتيكـي رفتـ

  .  همراه است

شخيص اجسام و
ب عصب. پردازد ي

  .شود

ي خود را بـه درو
ح داخلي هستند

و خـ)   درون آن 

/1403(  

ي پهن مثل كرم
م لقاح و توليدمث

من بعد از لقاح گا
م ساختار خاصي

      
 
  

        
   

س به رودة كور ا
  .شح كنند

ان تغييـر اسـاس

ها ي يا هورمون
  .ود

جود در آن به تش
لاعات بينايي مي

ش ن مغز وارد مي

هاي حيط، گامت
ماهي داراي لقاح 

  . شود
نـه (ي آبششـي  

  

/11/03وبت سوم 

هاي  خاكي و كرم
 يافته براي انجام

سازند؛ در ضمن ي
كرم كدو هم. ت

 توسـط نـوعي
ون لوزالمعده و
ق شكل مقابـل

خـش انتهـايي
 سـمت راسـت

ل اتصال آپانديس
تئاز غيرفعال ترش

ه در واقـع همـا
  . ست

  
رشح ناقل عصبي
 رفتار ايجاد شو

هاي موج گيرنده
 به پردازش اطلا

هاي زيرين خش

ل روز و دماي مح
 يي مانند اسبك
ش رامون دفع مي
هاي در بين تيغه

7  

جامع نو( تجربي 

حلقوي مثل كرم
هاي تخصص دام

گامت مي) اي حله
حفرة گوارشي است

  )65و  45 

ون ايـن بخـش
رگ ديگر كه خو
محل ادغام طبق

ش اسـت و در بخ
در )ـون بـالارو  

 نسبت به محل
توانند پروت ه مي

شود كه جاد مي
جانور ضروري اس

. مشاهده است
ي هستند و با تر
 نسبتاً پايدار در

د كه به كمك گ
بينايي است كه

به بخ)  ندي است

رايطي مانند طول
هاي رند و ماهيندا

ش به محيط پير
هت حركت آب د

ش دوازدهم؛ علوم

هاي ح مانند كرم
رنتيجه داراي اند

  . ست
ي تقسيم دو مرح
ش ندارد و واجد ح

، ص1شناسي  

خـو. رو اسـت  ن
ر با نوعي سياهر

اين م. شود م مي
  .  قرار دارد

ل پايـاني گـوارش
كولـ(تر  ن كوتاه

ر سطح بالاتري
عده قرار دارد كه

(  

رهاي غريزي ايج
قا و سازگاري ج

ل م و غريزي قاب
 محرك محيطي
هد، بايد تغيير

(  

خط جانبي دارند
ين بخش لوب ب
 نوعي بافت پيون

د، با توجه به شر
ها لقاح خارجي ن

ا از طريق آبشش
هاي تنفسي جهت

سنجش

م(ن هرمافروديت 
 داخلي دارند؛ د

 پهن صادق نيس
نوعي(در پي ميوز 

اريا، لولة گوارش
زيست) (116و 
 

گ، كولون پايين
ه در ادامة مسير

كند، ادغام ت مي
 به بندارة پيلور

ل انجـام مراحـل
كولون.  قرار دارد

ك به رودة كور د
ت معده و لوزالمع

27و  23تا  20

ي تغيير در رفتا
ادگيري براي بق

 رفتار يادگيري
 نوعي پاسخ به
 يادگيري رخ بد

114و  109،  1
 

 كانالي به نام خ
تري ها، بزرگ هي
وسطشده ت اطه

ح خارجي هستند
ه انيد همة ماهي
ها بخشي از يون

راي تبادل گازه
  
  )115و 

    
 

 .رست است
ت سؤال جانوران
ين جانوران لقاح

  :ها ر گزينه
هاي د براي كرم

يد اين جانوران د
يد كرم پهن پلانا

و 92، ص 2سي 
. رست است

 بخش رودة بزرگ
شود كه ارج مي

ت معده را درياف
تري نسبت يين

  :ها ر گزينه
ترين محل  مهم

 نيمة چپ بدن
  .د

صال رودة باريك
فقي در مجاورت

، 18، ص 1سي
 .رست است

ي يادگيري نوعي
يا. محيطي است

  : ها ر گزينه
د در هر دو نوع
ها يد همة رفتار
كه يد براي اين

108، ص 3سي 
. رست است

 زير پوست خود
در مغز ما. دازند

هاي عصبي احا 
  : ها ر گزينه

ي كه داراي لقاح
د طور كه مي مان

هاي آب شور، ب ي
شته باشيد كه بر
.م مخالف است

و 33، ص 2سي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
منظور صورت

همة اي. است
بررسي ساير

ن مورداي) 1
دقت كني) 3
دقت كني) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
ترين طويل

سياهرگ خا
قوس بزرگ
در سطح پاي
بررسي ساير

دوازدهه) 1
دوازدهه در

باشد بدن مي
محل اتص) 2
كولون اف) 4
شناس زيست(

رد 4گزينه  .2
در رفتارهاي

هاي م تجربه
بررسي ساير

اين مورد) 1
دقت كني) 2
دقت كني) 3
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
ها در هيما

پرد ديگر مي
شامل رشته
بررسي ساير

هايي ماهي) 1
هم. كنند مي
در ماهي) 2
دقت داش) 3

همها با  تيغه
شناس زيست(

erv.ir
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 سفيد بـه  
دي ماننـد    

 G2حلـة   
  . يابد ش مي

ص عوامـل  

در ايـن  . د 
ي اشتراكي 

. شوند  نمي

 بلافاصـله  
كننـده از   ي  

تواننـد    مي

همة . شود ي
   

  

  .قل نمايند

رترجيحـي       
 كـه  ديدان ي
 تواند ينم را

هاي همة گويچه
تواننـد مـواد  مي

ـابراين وارد مرح
ها افزايش  ياخته

  
صي به تشخيصصا

  .شوند ليد مي

شـو شـكيل مـي   
 تعداد پيوندهاي

 تغيير چارچوب
  .دهند ير مي
دون پايان،يل ك

هـاي جلـوگيري

،)يسي رخ دهد

ننده محسوب مي
.دهند را انجام مي

. نيست صادق 

ه نسل بعد منتقل

 و قنـدهاي غير
يم كه طور همان
ري سيرونو حل

/1403(  

ه. يد كشف شد
دهند و همگي ي

شوند، بنـ قف مي
سازي ن پروتئين

. م خود هستند
صورت اختص  به

مغز استخوان تول

تيمـين تش ديمر 
گردد و كيل مي

ند، منجر به بروز
ن مولكول را تغيي
د منجر به تشكي
ه  ديگـر از روش  

  .  كند
والي پايان رونوي

ني رفتار سازگارك
همين دليل آن ر

آشام هاي خون ش
   

هاي خود را به ژن

جيحـي گلـوكز
ه. متصل شود ز

مراة ادام اما ،ود

/11/03وبت سوم 

هاي سفي  گويچه
خود را تغيير مي

اي متوق ة ياخته
ميزان G2حله 

ه در سيتوپلاسم
ژني هاي آنتي ده

ها در خارج از م

در مولكول دنا د
 مجاور هم تشك

هستند 3 مضرب 
استر اين فسفودي

توانند معنا مي ي
يكـي. ت كننـد  

د ترجمه را آغاز
 كه جهش در تو

زيده شده و نوعي
برند و به ه هم مي

چنين خفاش هم
.شود نجام نمي

ليدمثل كرده و ژ

ذيـه از قنـد ترج
انداز راهبه  ديبا ز

متصل شو ها ژن
.  

8  

جامع نو( تجربي 

كوپ، دياپدز در
اخته و هستة خ

چرخة Gحلة 
حدانيد در مر  مي
ها فاقد دانه سيت

 به كمك گيرند
ه خي از لنفوسيت

دهد، د ش رخ مي
 بين دو تيمين

اضافه كهذف و 
عداد پيوندهاي ف

هاي بي  از جهش
پتيدي ممانعـت
تا ريبوزوم نتواند

مثل زماني(ني 

خاب طبيعي برگز
گرخواهي سود ه

د دم عصايي و ه
فراد خويشاوند ا
رايط مناسب تولي

ست كه براي تغذ
رنابسپاراز ميآنز 

 انداز راهبه  واند
شود يم انجامي 

ش دوازدهم؛ علوم

كار با ميكروسك
 خوني، شكل يا

  . جزيه كنند

 ندارند و در مرح
طور كه همان. 

ها و مونوس سيت
فعاليت دارند و
ه باشيد كه برخ

فرابنفشثر پرتو 
 پيوند اشتراكي

هاي حذ از جهش
ئوتيدهاي دنا، تع
همچنين برخي
پپ كيل رشتة پلي

دون آغاز است ت
نهاي جانشي ش

  .غيير دهند

ند كه توسط انتخ
 شوند، از رفتار د

واه نگهبان مانند
شام لزوماً بين اف

توانند در شر  مي

اس E.coliتري 
يسيرونو آغازة 
تو يم رنابسپاراز 
يسيرونو آغازة ل

سنجش

آميزي و ك ي رنگ
هاي واره مويرگ

تج توپلاسم خود

د قدرت تقسيم
شوند نمي) اي ته

سفيد مانند لنفوس
ط سوم ايمني ف
ور در نظر داشته

 )69و 

 .  

دنبال ا ك كه به
 تغيير كند، دو

شيني و گروهي ا
 تغيير تعداد نوكئ
ذف و اضافه و ه
درنتيجه از تشك
 از بين بردن كد

افه و برخي جهش
از رونويسي را تغ

 )50و  49و 

دهن ي را انجام مي
كاهش شانس بقا

 جانوران دگرخو
آش   هاي خون فاش
آشام هاي خون ش
 )123و  1

ن و استال، باكت
ةمرحل در. كند ي

باشد،متصل  ور
مرحل ازي كوچك

    
 

 .رست است
هاي شرفت روش

دز و عبور از ديو
ATP را در سيت

  : ها ر گزينه
هاي سفيد ويچه

حلة چرخة ياخت
هاي س ز گويچه

در خط Tو  Bت 
طو همين. ردازند
و 68، ص 2سي 

 .رست است
نادرست هستند

  : ه موارد
ي جهش كوچك
 اينكه طول دنا

  . يابد ش مي
اي كوچك جانش
حذف و اضافه با

هاي حذ ز جهش
ن آغاز شوند و د

پپتيدي، تة پلي
هاي حذف و اضا
ل رناي حاصل ا

و 48، ص 3سي 
 .رست است

ن دگرخواه رفتاري
 حتي اگر دچار ك

  : ها ر گزينه
ضوع در رابطه با

گرخواهي در خفا
ي ياريگر و خفاش

122، ص 3سي 
 .رست است

د مطالعة مزلسون
لتوز استفاده مي

اپراتوه ب اركننده
ك بخش نيبنابرا 

  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
دنبال پيش به

هنگام دياپد
Pگلوكز و يا 
بررسي ساير

بيشتر گو) 1
آخرين مرح(
گروهي ا) 2
لنفوسيت) 3

پر  بيگانه مي
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
همه موارد ن
بررسي همه

در نوعي) الف
حالت بدون

در دنا افزايش
ها جهش) ب

هاي ح جهش
برخي از) پ

پس از كدون
تشكيل رشت

ه جهش) ت
طول مولكول

شناس زيست(
در 3گزينه  .2

همة جانوران
اين جانوران
بررسي ساير

اين موض) 1
رفتار دگ) 2
هاي پرنده) 4
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
جاندار مورد
لاكتوز و مالت

مهاي هنگام
دهد؛ انجام

بررسى ساير

erv.ir
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 رونويسـي   
ـده تغييـر      

 تواننـد  يم 

ـه همگـي    

نـابراين از  
و ) ت كنـد  

 4ثر داراي    

اراي صـفر   

. يابنـد  مـي  
. تـر باشـد     

لظـت وارد      

هـاي   ژگـي 
ـدة مـرگ   

ـل بيگانـه        

ده و آن را      

كننـد و   ـي  

هـا ز از روي ژن  
مجـدداً مهاركننـ

  . يابد ي
چندين ريبوزوم

  .كنند جاديا ح
 متصل باشـد كـ

بن. هفته هسـتند 
ل نهفته دريافـت

ر الـل و حـداكث

  . باشد
تواند حـداقل دا

ها كـاهش م كول
حـد معينـي كمت

  . پردازد مي

  . ودش
جهـت شـيب غل

 را به كمك ويژ
كننـ هـاي القـا   م      
  .د

ين بـردن عوامـ

ـرطاني اثـر كـر

ون گـردش نمـ
 )69، ص 2ي 

/1403(  

نـزيم رنابسـپاراز
مـين بـاكتري، م

لاكتوز كاهش مي
براي ترجمه، چ. د
حيتسبي ها دانه ه

راز، دنا و مالتوز

داراي يك الل نه
ز والدين يك الل

  

اقل داراي صـفر

الل نهفته 6 ي
ت زادة حاصل مي

كي نيز اين مولك
 در ياختـه از ح
خيره اكسيژن م

  . شوند  مي
NA ش انجام مي

ـد در خـلاف ج

وسآلوده به وير
بـه توليـد آنـزيم
ف وارد مي شوند

زومـي بـه از بـي

ه ويـروس و سـر

وها در خ ـ حي آن
شناسي زيست. (ت

/11/03وبت سوم 

تور جدا شود، آن
كز در محيط هم
ف شده و تجزية لا

شود ها آغاز مي ن
هيشبي حالت و ز

 مولكول رنابسپار

مود خود تنها د
واقع از هريك از
.يرممكن است

تواند حدا صل مي

تواند داراي صل مي
ل نهفته باشند، ز

د تخمير لاكتيك
 ميزان اكسيژن

ي است كه به ذخ

ماده توليد پيش
ADHهاي  كول

بايـ) يز هسـتند 

اي سرطاني و آ
 آندوپلاسـمي بـ
لاسم ياختة هدف

هـاي ليزو نـزيم  

هاي آلوده بـه ته

هاي ترشح تئين
ئين مكمل است

9  

جامع نو( تجربي 

و از توالي اپرا) ن
گر با حضور گلوك

ها متوقف ي از ژن
ويسي از روي ژن

آغا مانهمز رت
 همزمان به سه

  )اسيد يك

A نم دارند، در ژن
در و(هفته باشد 
ها غي ته براي آن

اشند، زادة حاص

شند، زادة حاصل
الل 2 خود داراي

فته و در فرآيند
دهد كه  رخ مي

اي رهاي ماهيچه

ليز و در سطح پ
دتر از توليد مولك
محصول گليكولي

ها  كرده و ياخته
هـاي شـبكه ن    

ده و به سيتوپلا

ي و به كمـك آن
  . ستند

وي غشاي ياخت
  . تند

يك از پرو  هيچ
 مربوط به پروتئ

ش دوازدهم؛ علوم

 ساختار پروتئين
از طرف ديگ. ابد

 حالت رونويسي
خود در دنا، رونو

صو  به را ترجمه 
صورت تواند به ي

هيدرات و نوكلئي

AABBCcت 
الل نه 2  داراي

تن سه الل نهفت

الل نهفته با 2 ي

لل نهفته باا 3 ي
ت در ژن نمود خ

وات اكسايش يا
زماني) ي است
جود در تاري مو

A تنها در گليكول
اكسيدكربن زود 

كه م(ها  مولكول

 ايمني فعاليت
بـه كمـك رنـاتن
 سلول ترشح شد

ف انرژي زيستي
خوار نيس  بيگانه

شنده طبيعي ر
شكل نيست كروي

شوند، اما يد مي
اين ويژگي. وند

سنجش

تغيير(ير شكل 
يا توز افزايش مي

در اين. شود  مي
محل مخصوص خ

عمل و شوند صل
تنظيم مثبت مي

كربوه - پروتئين 
 )35و 

دي مشابه با ذرت
تواند حداكثر مي

ها و داشت در زاده

نمود خود داراي

نمود خود داراي
 اگر هر دو ذرت

  . نهفته باشد
 )45و 

هاي پيروو ولكول
هوازي  تنفس بي

گلوبين رنگيزهاي

ATPهاي  كول
ووات، توليد دي
 پيرووات، اين م

  )68و 

عي در خط دوم
هـا ب اين ياخته 

 كه به خارج از

گوسيتوز با صرف
كشندة طبيعي،

هاي كش نفوسيت
هاي ك ا پروتئين

مز استخوان تولي
شو انه فعال نمي

    
 

كننده دچار تغيي
هايت تجزية لاكت

متصله اپراتور 
كننده به م  فعال
متصل ساخت حال

كننده در ت  فعال
(يستي هستند 

و 34، ص 3سي 
 .رست است
نمود ه هر دو رخ

ها زادة حاصل ح
د AaBBccود 

 : ها ر گزينه
دو ذرت در ژن ن

  . شد
دو ذرت در ژن ن
ور كه گفته شد

الل 4ثر داراي 
و 44، ص 3سي 

 .رست است
نفس هوازي مو

كه نوعي(يكي 
دانيد ميوگ كه مي

  : ها ر گزينه
ير لاكتيكي مولك
د اكسايش پيرو
ر انجام اكسايش

  .  شوند
و 74، ص 3سي 

 .رست است
ي كشندة طبيع

.كنند سايي مي
پردازند شده مي
  : ها ر گزينه

دنبال فاگ ها بهوار
هاي ك لنفوسيت 

شده از لن  ترشح
ها پرفورين. كنند
ها در مغز قرم ته

ورد با عامل بيگا

www.sanjeshse

اگر مهارك) 1
نه كرده و در

شكل داده به
با اتصال) 2
درحي رنا به
پروتئين) 4

بسپارهاي زي
شناس زيست(

در 1 گزينه .2
دو ذرتي كه
ه آميزش آن
بروز ژن نمو
بررسي ساير

اگر هر د) 2
الل نهفته با

اگر هر د) 3
طو همان) 4

الل و حداكث
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
رآيند تندر ف

تخمير لاكتي
طور ك همان

بررسي ساير
در تخمي) 1
در فرآيند) 2
منظور به) 4

ميتوكندري
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
هاي لنفوسيت

عمومي شنا
ش ريزي برنامه

بررسي ساير
خو بيگانه) 1

.پردازند مي
پرفورين) 3

ك سوراخ مي
اين ياخت) 4

پس از برخو

erv.ir
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تيپ قابـل  

قدار دنـاي  

كسـيژنازي   
. شـوند  مـي   

كربنـي   6  

فات مـورد    

ر هورمـون    
  .يابد ش مي

دسـي وارد  
  .شوند ي

ته و تصوير 
چشـم و يـا       

هـا   كيه آن    
  . د

  .يابد مي

همچنـين   

 

يوتدر تصوير كار

ص هستند، اما مق

هـاي اك واكـنش 
هـا توليـد م كول

يـا 5ب ناپايدار 

بولـوزبيس فسـف

دنبـال اثـر بـه . ود 
ة كالوين كاهش

ش كمتري به عد
شبكيه تشكيل مي

سي كاهش يافت
ش قطـر كـره چ

ك بـر روي شـبك
رسند  چشم مي

شبكيه كاهش م

.تعـرق اسـت  ) 

/1403(  

د) جايي ي و جابه

 
پ قابل تشخيص

و ري بـه انجـام      
 نوري اين مولك

  . د

تدا نوعي تركيب

ي بازسازي ريبو

شـو  انجـام مـي  
م چرخةتمال انجا

يزي، ميزان كشش
نزديك بر روي ش

اني، تحدب عدس
دليـل افـزايش به

 اجسـام نزديـك
صورت واگرا به ه

فاصلة عدسي تا ش

)نه آلـي ( است 

 

/11/03وبت سوم 

هاي واژگوني ش

  . شود  نمي
 

 .هاي بزرگ ش
نكه در كاريوتيپ

 در تـنفس نـور
ي كه در تنفس

گرد توليد نمي) 

طي هر دو در ابت

كنند كه برا  مي
  . شوند مي

بزديسه و راكيزه
ي افزايش و احت

شدن تارهاي آويز
تصوير اجسام نز و

هاي مژگا اهيچه
بوير اجسام دور 

   
 در واقع تصوير
جسام نزديك به
فته و درنتيجه ف

 خام كه معدني
  . شديد

10  

جامع نو( تجربي 

ه جز برخي جهش

وتيدها شكسته
 .كند غيير نمي

شوند نه جهش مي
ي واژگوني، با اين

ربوكسـيلازي و
شود، درحالي  مي

)ولكول پرانرژي

شوند و ط جام مي

اي توليد كربنه   
سبزديسه آغاز م

هايي مانند سب ك
 انجام تنفس نوري

ض شده و با شل ش
يابد و فزايش مي

ي و استراحت ما
بين، تصو نزديك

.شود شكيل مي
كنند و هده مي

وهاي نور از اجرت
عدسي افزايش يا

لي انتقال شيرة
شود؛ نه دك مي

ش دوازدهم؛ علوم

به(گ ساختاري 

استر بين نوكلئو
هاي تغ كروموزوم

هاي كوچك م ش
هاي رخي جهش

هـاي كر  واكنش
CO2 مصرف
مو( ATPلكول 

نوري در روز انج

هاي سه ولكول
نش در بستره س
س نوري در اندامك
 شده و احتمال

8(  

 مژگاني منقبض
ت همگرايي آن ا

بكة آندوپلاسمي
ند، اما در افراد ن
جلوي شبكيه تش
را به خوبي مشا

دانيد پر ر كه مي
ديك، ضخامت ع

اولاً عامل اصل. د
تان به ميزان اند

سنجش

.  
هاي بزرگ  جهش

ا دي  پيوند فسفو
محل سانترومر ك
وجب بروز جهش
ي بزرگ مثل بر

 )51و 

كالوين به انجام
هاي  ن مولكول

ن دو واكنش مول

الوين و تنفس ن

 تنفس نوري مو
چنين هر دو واكن
بزديسه و تنفس
هوايي گياه بسته

7و  86و  85و 

هاي ك، ماهيچه
ب عدسي و قدرت

ي كلسيم به شب
شون  تشكيل مي

حد عدسي، در ج
 اجسام نزديك ر

طور همان. ي آن
 ديدن اجسام نزد

  )27و  26و 

علمي وجود دارد
ش قطر تنة درخت

  ) 106و  1

    
 

 .رست است
نادرست هستند
بزرگ عددي و

  .ستند
  :ه موارد

هاي عددي هش
هاي عددي م ش

همانندسازي مو
هاي هي از جهش

  . كند ر نمي
و 50، ص 3سي 

 .رست است
سكو در چرخة ك
در چرخة كالوين

يك از اين  ر هيچ
  : ها ر گزينه

كنش چرخة كا
  . ردد

كنش كالوين و
همچ .گيرد ر مي

الوين تنها در سب
هاي ه سيد، روزنه

و 84، ص 3سي 
 .رست است

دن اجسام نزديك
 اين حالت تحدب

  : ها ر گزينه
هاي  برگشت يون

بر روي شبكيه
گرايي بيشتر از ح

بين تصوير يك
شود نه در جلوي
د شته باشيد براي

و 25، ص 2سي 
 .رست است

نظر دو ايراد ع رد
ي موجب كاهش

105، ص 1سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
همة موارد ن

هاي ب جهش
تشخيص هس
بررسي همه

در جهش) الف
در جهش) ب
خطاي ه) پ
در گروه) ت

سلول تغيير
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
آنزيم روبيس

د. پردازد مي
همچنين در
بررسي ساير

دو وا هر) 1
گر توليد مي

هر دو وا) 2
استفاده قرار

چرخة كا) 4
آبسيزيك اس

شناس زيست(
در 4گزينه  .3

به منظور ديد
در. شود مي

بررسي ساير
دنبال به) 1

اجسام دور 
علت همگر به
افراد نزد) 2

ش تشكيل مي
توجه داش) 3
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
در متن مور
مكش تعرقي

شناس زيست(
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 Dهـاي   ل   

هـا   بين آن

  .دارد
  .شود مي

 بـه نهـنج      

  .شود نمي

لنـدتر و مولكـول

باشد و در ب  نمي

اينترون وجود ند
 رشتة دنا ايجاد م

بخـش گـل نـر

  

نته جنسي توليد 

/1403(  

ي خـود   
سبت بـه  

  .يابد  مي
ح پشتي 

رناهـاي بلن Eي  

 مجاور يكديگر

بخش اگزون و ا
خودي ميان دو

ترين بخ ما نزديك

  . صل هستند
هاي نر، ياخت  گل

/11/03وبت سوم 

انتهـايجانبي در 
صوير مقابل، نس

 به كمان كاهش
ه دهليز، با سطح

هـاي  و مولكـول 

ها، انداز اين ژن

  .ترند ك
ندارد و در اين ب

صورت خود به خ ه

شود، ام ديده مي

ن، به نهنج متص
شوند و در يد مي

11  

جامع نو( تجربي 

هاي خط ج رنده
س با توجه به تص

.  

طر رشتة متصل
بطن نسبت به. 

  . دارند

ي بين ژني است

سان است، راه ا

ن رونويسي نزديك
ينترون معنايي ن

بهوند هيدروژني 

تر د شكل متورم
  .هستند

سبت به تخمدان
 مادگي گياه توليد

ش دوازدهم؛ علوم

گير. ن ساده دارد
محل اين سيناپس

باشد ها بالاتر مي

شويم قط ورتر مي
طن بيشتر است

تري ندازه بزرگ

توالي Bبخش  

دو ژن با هم يكس

ر به توالي پايان
توالي اگزون و اي

پيو. ليت هستند

ش دان است كه به
قد ظاهر متورم ه

 سطحي بالاتر نس
ردة وارد شده به

سنجش

انة گردش خون
دهند كه م س مي

ه  اطراف گيرنده

كمان آبششي دو
ندار، ضخامت بط

به مخ جاندار، ان
 

  .اشد
.ندزندة رنا هست

ت رونويسي هر د
  .رد

تر ه رناهاي كوتاه
بين ژني است ت

ها در حال فعال راز
  

ه به نهنج تخمد
هاست كه فاق گ

  .اوتي دارند
ي گل ماده در

سي نر در لولة گر
  )125و  1

    
 

 . رست است
ي است كه ساما
 عصبي سيناپس

هاي پشتيبان ه
  :ها ر گزينه

يد كه هر چه از ك
اي جاند  دو حفره
  .ري دارد

ي بينايي نسبت ب
)46، ص 1سي 

 .رست است
با صحيح مي) ب

 Cهاي ساز ، ژن
  .تر هستند ه

  :ة موارد
ه به اينكه جهت

وجود دا A ژن 
 بلندتر نسبت به

كه ناحية ب Bش 
و بخش رنابسپار

)26، ص 3سي 
 رست است 

 بخش گل ماده
ني ميله و گلبرگ

  :ها ر گزينه
 خامه رنگ متفا

هاي شكل، گلبرگ
هاي جنس د ياخته

124، ص 2سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
منظور ماهي
با دو رشتة

هستة ياخته
بررسي ساير

دقت كني) 2
در قلب) 3

فاصله بيشتر
هاي لوب) 4
شناس زيست(

در 1گزينه  .3
ب(تنها مورد 

و Aبخش 
رناهاي كوتا
بررسي همة

با توجه) الف
توالي پايان

رناهاي) ب
در بخش) پ
در هر دو) ت
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
ترين نزديك

انتهاي پايين

بررسي ساير
بساك و) 1
مطابق ش) 3
دقت كنيد) 4
شناس زيست(
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مانه بافـت   

داد انـدكي   

ـدار تعـرق   
  .د

  .ند

صبي ارسال 

دن بـازدم     

ـا فسـفات   

ين كيسـه  

توسـين   ـي   

 مـرتبط  ي

سـام. سـت اسـت   

ها تعـد  ن ياخته

كنند تا مقـ  مي
ستي ديگر دارند

  .هستند
باشن ك را دارا مي

يافراگم پيام عص

ـمن انجـام شـد
  . باشند ي

يك نوكلئوتيد بـ

شار سر جنين، اي

 هورمـون اكسـ

اجزاي و جفت م،

/1403(  

شـكل روپوسـ ـه   

اين. خيمي دارند

ي را باز و بسته
هاي روپو  ياخته
ها كوتاه ه  ياخته

دي سازندة پوستك

النخاع به دي صل
  .شود سال نمي

در ضـ. وت دارد   
 قفسه سينه مي

  .ند
   

. د

ها  

و  

پيوند بين قند يك

نتيجه فش  كه در

ترشـح. دهد مي

رحم انقباض امة

/11/03وبت سوم 

گيـاهي جـوان بـ

وارة نخستين ضخ

هاي هوايي  روزنه
تري نسبت به ك

ي دارند، اما اين
ح تركيبات ليپيد

در دم عادي بص 
 به ديافراگم ارس

ا بايكـديگر تفـا
از حركات ها  ش

شوند و بسته نمي
.تراحت هستند

ند اشتراكي دارد
.  

همة نوكلئوتيـده
  .ني دارند

) از حلقـة قنـد   

پ. (شود ميديده 

ة آمنيون است

ديوارة رحم رخ م

اد با بعد مرحلة 

12  

جامع نو( تجربي 

كند و در اندام گ
  .د

هر كشيده و ديو

غيير شكل خود
يز اندازه كوچك
 نخستين نازكي

يي ترشحوايي، توانا

.كند د تغيير مي
ي، پيام عصبي

هـا ما ميـزان آن 
يجه تبعيت شش
شه باز هستند و

اي در حال است ه

لعي باز آلي پيون
شود د انجام مي

ه. باشند دارا مي
ل پيوند هيدروژن

كربن خـارج( 

كلئوتيد ديگر د

مايع درون كيسة

ضات ماهيچة د

  .شود ي
در. شود مي رج

( 

ش دوازدهم؛ علوم

ك  محافظت مي
كند ي را پر مي

دارد كه ظاهمي 

هبان روزنه با تغ
 و درنتيجه تماي
رانشيمي ديواره

هاي هو ستي اندام
8( 

 ديافراگم با كبد
 انجام بازدم عاد

د وجود دارد، ام
م شدن دم درنتي

ها هميش ون شش
دنده هاي بين چه
4(  

ضل  با حلقه پنج
هاي حلقه قند ن

د حلقه آلي را د
نوكلئوتيد مكمل
ه قند نوكلئوتيد

  .ت
لئوتيد با قند نو

  !)استر دي

خروج م) زايمان
  .ن نقش دارد

در اثر انقباض) درد
  !).كس

انده مي بيرون ر
خار رحم از بدن
)113، ص 2ي 

سنجش

اه در برابر سرما
ست و بافت آوند

هاي كلانشيم ته

هاي نگه ي ياخته
ها كوتاه هستند

هاي پار ي، ياخته
هاي روپوس ياخته

9و  88و  87و 

م عادي، فاصله
ما برايشود، ا ي

اكسيد دي ي كربن
ها و انجام  شش
مانده درو م باقي

دي، همة ماهيچ
3و  42و  41و 

 
راي باز پورين،

ريق يكي از كربن

ر بيشترين تعداد
باز آلي خود با ن
تيد مستقيماً به

ه قند متصل است
ن قند يك نوكل
 است نه فسفود

 5( 

قبل از شروع ز( 
ن در تغذية جنين

هاي د ك گيرنده
نه برعك(شود  مي

باره به  ن به يك
بقية بد سپس و 
شناسي زيست. (د

    
 

 .رست است
ت پوششي از گيا
ضاي بين روپوس

اي، ياخت ت زمينه
  .ره دارند
  :ها ر گزينه

نة بافت پوششي
ه ، اما اين ياخته
اي نه بافت زمينه

ه بافت پوششي، ي
و 86، ص 1سي 

 .رست است
رآيند دم و بازدم
يچه منقبض مي

  :ها ر گزينه
ي دمي و بازدمي
صيت كشساني
ها درنتيجه حجم
م انجام بازدم عا

و 40، ص 1سي 
. رست است

وكلئوتيدهاي دا
 قند و باز از طر

  :ها ر گزينه
دار دهاي پورين

ضلعي ب قه شش
سفات هر نوكلئوت
ستقيم به حلقه

استر ميان سفودي
يگر، فسفواستر

و 4، ص 3سي 
 .رست است

ك بودن زايمان
كيسة آمنيون .د

  :ها ر گزينه
تحريك( زايمان 

 آغاز انقباضات م
ون كيسة آمنيون

سر ابتدا طبيعي
شود مي حم خارج

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
سامانه بافت

اي، فض زمينه
سامانه بافت
لان در ديوار
بررسي ساير

در سامان) 1
تنظيم شود،

در سامانه) 2
در سامانه) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
در هر دو فر
كرده و ماهي
بررسي ساير

در هواي) 1
نتيجة خا در
ه حبابك) 3
به هنگام) 4
شناس زيست(

در 4گزينه  .3
نوحلقة قند 
اتصال ميان
بررسي ساير

نوكلئوتيد) 1
لقاز طريق ح

گروه فس) 2
طور غيرمس به
پيوند فس) 3

نوكلئوتيد د
شناس زيست(

در 3گزينه  .4
نشانة نزديك

شود پاره مي
بررسي ساير

دردهاي) 1
باعث سبب

مايع درو) 2
ط طور به) 4
رح از آن، با
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ـروز بـاهم      
  .ته باشند

شـود، امـا       
رماتوگوني          
 رماتوسـيت  

طـور   ها به 

كه فعاليـت  
روتئين بـا     
ده توسـط   
ن طبيعـي     

 2(  

هـاي   ختـه  

صـل تغييـر       

محـيط تـا    

  .شوند
  .از شوند

ـان روزنـه   

 

ه باشـند، امـا بـ
غيرطبيعي داشت
ـا دو برابـر مـي
ت، نصـف اسـپر

هـاي اسپر وزوم

شود و ياخته مي

شود ك توليد مي
در مهندسـي پـر

شـد مـيلاز توليـد    
بت بـه پـروتئين

رد گزينه. (دارد

تـرين ياخ وچـك 

د نـدارد و حاص

  .د

م افزايش نـور م

ش ترش طولي مي
ها با معين، روزنه

هاي نگهبـ ياخته

/1403(  

روموزوم داشـته
عداد كروموزوم غ

هـ ومد كرومـوز    
دا هاپلوئيـد اسـت

ها، تعداد كرومو ن

ناقص انجام مت 

اينترفروني ت) ن
شـده د  سـاخته   

ئين هماننـد آم
نسـب) 1گزينـه  

ماني بيشتري د

كو( خوني قرمز 

در خـون وجـود

شود ز ترشح مي

شود كه در هنگام

دچار گست) نفي
كسيد تا حدي م
يزان آب درون ي

  

/11/03وبت سوم 

اد غيرطبيعي كر
ها تع ي از اسپرم

سـانترومر، تعـدا
 ثانويـه در ابتـد
اتيدي شدن آن

صورت وپلاسم به

تغيير جزئي ژن( 
ننـده پـروتئين
 مهندسي پـروتئ

رد گ!) (pHه ن( 
عمر و اثرات درم

هاي ت، ياختهس

  !)پوش
همـواره دومبين  

زيم پروترومبيناز

ش ته و باعث مي

ي بار مثبت و من
اك دي يزان كربن

ها با كاهش مي ه

13  

جامع نو( تجربي 

تعداها  مة اسپرم
شود تنها نيمي ي

لي در ناحيـة س
سپرماتوسـيت

كروما  در اثر تك

  .شود نمي
يد، تقسيم سيتو

 رمز آمينواسيد
كن راين ژن رمـز 

شده توسط ليد
، در برابر گرما)

پروتئين، طول ع

اي اس تئين رشته

نه درپ. (ياز است
تـرو. گـذارد   مي

ديده، آنز  آسيب

ش شعاعي داشت

داراي(و پتاسيم 
هنگام كاهش مي
سته شدن روزنه

ش دوازدهم؛ علوم

شود هم عث مي
باعث مي 2ميوز 

ية پروتئين اتصا
ي كـه ياختـة ا

ها داد كروموزوم
  .شود ر مي

  !)سانترومرها
سانترومر تجزيه ن
ن تمايز اسپرماتي

تغيير جزئي در
بيعي دارد؛ بنابر

آميلاز تول). 3نه 
)4رد گزينه ) ( ي

ده در مهندسي

ن كه نوعي پروت

Ca مورد ني 2+
يبرينوژن تأثير

  .باشد ي
هاي ها و گرده ت

ي دارند كه آرايش

هاي كلر و ع يون
شود در ه ث مي

شود و بس ها مي ه

سنجش

باع 1ها در ميوز 
ها در م  از ياخته

پس از تجزي 2ز 
جايي ستند؛ از آن

و برابر شدن تعد
پرماتوگوني برابر

نه س. (رومر دارد
الي در ناحيه س

زايي تا زمان پرم
  . شوند

 )99و  95و 

سي پروتئين و ت
ئين طبت به پروت

درستي گزين(د 
ه هر نوع باكتري

شد سمين توليد
 )98و 

لازم است فيبرين
  .رد

+و يون  Kمين 

، ترومبين بر في
 پروترمبيناز مي

از بافت!) درپوش
 

سلولزيهاي  شته
  .وند

ه درنتيجه تجمع
كمتر است و باعث
سته شدن روزنه

 )109و  1

    
 

 .رست است
ه اندن كروموزوم

ها در يكي وزوم
 در مرحلة آنافاز

مضاعف هس  غير
ارد و پس از دو
ال تقسيم با اسپ

  :ها ر گزينه
موزوم يك سانتر

پروتئين اتصا 1 
يد در مسير اسپ
ش ديگر جدا نمي

و 94، ص 2سي 
 .رست است

آيندهاي مهندس
 بيشتري نسبت
بيعي تفاوت دارد

نه(دوست   گرما
پلاس. شتري دارند

و 97، ص 3سي 
 .رست است

ل شدن لخته لا
ها را در برگير رده

  :ها ر گزينه
كيل لخته ويتام
د تشكيل لخته

تأثير آنزيم تحت
نه د(كيل لخته 

)64، ص 1سي 
 .رست است

گهبان روزنه رش
ها باز شو ، روزنه
  :ها ر گزينه

ي نگهبان روزنه
تي ك ديوارة پش

ك اسيد باعث بس
.  

08، ص  1سي 
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در 4گزينه  .4
بروز باهم ما
ماندن كرومو

،2در ميوز 
ها كروموزوم

كروموزوم د
در حا ثانوية

بررسي ساير
هر كرومو) 1
در ميوز) 2
دقت كني) 3

كامل از يكد
شناس زيست(

در 3گزينه  .4
به كمك فرآ

ويروسي ضد
پروتئين طب

هاي باكتري
پايداري بيش

شناس زيست(
در 4گزينه  .4

براي تشكيل
گر و) خوني

بررسي ساير
براي تشك) 1
در فرآيند) 2

پروتومبين ت
براي تشك) 3
شناس زيست(

در 4گزينه  .4
هاي نگ ياخته

حدي معين
بررسي ساير

هاي ياخته) 1
ضخامت) 2
آبسيزيك) 3

.همراه است
شناس زيست(
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و ژن بـاهم  
  .باشد ي

گيـرد   ه مي

 A = π4

  جم ظاهري
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O (s) H+3 29
g.mol−= 63

molO
molB H

×2
5 9

12

سولفيد باش تري

ي عدد اكسايش

جامد يوني است

x y

mol
Fe O

= 2
e

molCO
molFe O

2
2

3
2

  يون

21  

جامع نو( تجربي 

  . قرار دارند 1
.انه سفيد است

ت اتم آهن برابر
CO جزو مواد م

g mol−⋅ 132

d(l )

mole
molCu

−

+

= 

×

2
1
1


O(g)2
−1

/ LO
molO

× 2
2

22 4
1

تواند تترافسفر ت

 اتم ديگر داراي

يك ج NaClو 

/
y
x

 =2 75

/ L
molC

×2
3

22 4
1

ش دوازدهم؛ علوم

Si  14در گروه
رنگد TiO2ه 
هاي لايه ظرفيت ن

O2ي است اما 

e−

+ =

1

5



/ L= 67 2

P ت و نام آن مي

و سه 3+يش

كيب مولكولي و

  :ريم

= 3
2

/
L L
O

=
2

16 8

سنجش

(Sn  بوده و باi
 تيتانيم است كه

n l+ الكترون
جامد كووالانسي 

Pلكولي آن  S4 3

فسفر عدد اكسا

ده شده يك ترك

xFe O باشد، دا

LCO2

    
 

  : ها رت
(nفلز  A. ست
،Eعنصر . ست

 است؛ مجموع 
SiO2 است؛ 

 .رست است

 .رست است
  :ميانگين بور

 .رست است
  : ها رت

فرمول مول. ست
  .ست

 است؛ يك اتم ف

ساختار داد. ست
 .رست است
yOين اكسيد 

www.sanjeshse

بررسي عبار
درست اس) 1
درست اس) 2
نادرست) 3
نادرست) 4

در 1گزينه  .7

در 4گزينه  .7
جرم اتمي م

در 3گزينه  .8
بررسي عبار

درست اس) 1
درست اس) 2

نادرست) 3

درست اس) 4
در 1گزينه  .8
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KClO2  

g147    

/ LO6 72  

nK C H7  

  ي اكسيژن

  لظت مولار

  لظت مولار

nM
V

=  

  . رود لا مي
  . روند
  . كنند

NaNO  
M(NO  
n [NaN1  
n [M(N2  

/

/

×
×

3 612
6 2

  

n n
n

+
 +

1

1 2  

/( ×85    
M = 56   

  

O (s) K→3 2

×2
12
  محلول

/

molOO
LO

×2
1
22 4

H O5 2

= 2
درصد جرمي1

g
×

⋅=

4 1
16

5


 غل

ad
M

= 
1 غل

/V
 = 12

 

سمت راست بالا
رسمت چپ مي 

ك وا مهاجرت مي

: + +3 23 14
O ) : M +3 2 2
NO (s) →3
NO ) →3 2

/
× =
×

23

23
1 6
1
 


/

/

n
n

=


=
2

2

6
8




/ ) (M+ +4 1
g mol−⋅ 16

/1403(  

  .ماند بت مي

KCl(s) O+ 3
g KClO

g
3

2
O molK
O mol

×2
2

2
3

n
=

+
2

39

 

g
mol
L

−

−
=

3
1

5



/×


1 25 6
16



x

x
L
 =6

5



  . شود ي
حلول در شاخه س

هاي آب به كول
 غشاء نيمه تراو

( )+ =3 16 85
( ) (M= +2 62
Na (aq)+ +
M (aq)+ +2

mol

/n , =2 2

/)( ) =124 2
Fe

 محلول

/11/03وبت سوم 

ود در محلول ثابت

O (g)2

/

molK
g K

× 1
122 5

/KCl
lO mo

×
2

74 5
1

( )
×

+ +
2 16

7 12 5

mol−× 61

/ m× =6 1 25 2


g=16
ت چپ، بيشتر مي
د پس سطح مح
شار خارجي، مولك
رابر به دو طرف

g mol−⋅ 15
)g m+ ⋅124

NO (aq)]−+ 3
NO (aq)−+ 32

/n =1 4

7 

22  

جامع نو( تجربي 

هاي موجو ر يون

KClO
KClO m

×3
3 2

g KCl
olKCl

×1
25


n
( )


+ 2 16

L−⋅ 1

mol L−⋅ 1

گ محلول سمت
شود ت راست مي

ه و با اعمال فش
 آب با سرعت بر

mol−1

]
)]

ش دوازدهم؛ علوم

گيرد و شمار مي

molO
molKClO

2
3

3

g H O
g KCl

=2 55


KC=  71

  : كنيميبه م

پ به راست، رنگ
ارد شاخه سمت
است بيشتر بوده

هاي مز مولكول

سنجش

ها صورت نم يون

/ L
molO

×
3 2

22 4
1

/ g H O259 6

H مولي O7 5 2

راست را محاسبه

ب از سمت چپ
 از سمت چپ وا

ها در سمت ران
متوقف شدن اسم

    
 

 .رست است
د مؤثري ميان ي

 .رست است

/ LO= 6 72

 .رست است

g=16  جرم

 .رست است
 محلول سمت ر

  : ها رت
  .ست

 است؛ با عبور آ
 است؛ زيرا آب

غلظت يون. ست
 است؛ پس از مت

 .رست است

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
هيچ برخورد

در 2گزينه  .8

2

در 4گزينه  .8

g.mol−1

در 3گزينه  .8
ابتدا غلظت

بررسي عبار
درست اس) 1

نادرست) 2
نادرست) 3
ت اسدرس) 4
نادرست) 5

در 4گزينه  .8
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  )ند
M 
Be4  

  . شتر است

Mg(NO  

Be : s4 1  
   شبكة بلور

Z +2 1  

ـمت چـپ       

 CaBr2  

21  

−35 2  


g

H C+2
1

  

/ −76 5 7  

gH ×21   

gH ×21 

/ −75 5 3  





? mol

? /

C H

C H
=

=







2 4
1

2
25

  

/( +1 2  

از گروه دوم دار
X  

 Mg12  

L  ازMg بيش

O ) :3 2

  s / s 2 22
تالپي فروپاشي

Z= 8 

دوره فلـزات سـ

رمي كلسيم در
Sc: ورة چهارم

C=73 77


?mol

Cl HC→2 2

/ g H=75 5 1
molH

gH
×2

2

1 2
2
molH

gH
×2

2

1
2
/ g=35 5 4

 

 

moll

mol m/

HCl

H Br

+ →

+

1

4 2
25

)molC H25

تيون
نيون

/1403(  

تري ا شعاع بزرگ
Y  

  Ca2 

Liت كاهندگي 

   = 1
2

l .     هستند =
CaCl آنت:  2<

(Br)= 35

ت؛ امـا در يـك د

 .  

= 4درصد جر
ن فلز واسطه دو


l
l

H2) واكنش داده
molHCl
molH

=
2

2
1
molCl
molH

×2
2

1
1

g Br ÷⎯⎯⎯16
2



mol

C H Cl

C H→

2 5

2 4

gH
mol

× =4
28

1

 كات
 آن

/11/03وبت سوم 

 هستند چون ش
 A  

11  Li3

شود و قدرتد مي

K SO2 و   4

=ها داراي  ن 
LiCl>

دورة خود اسـت

.يابد ب يونش مي

×
+
4 116
 

 
( ، نخستين35−

و(

molHCl=1

g Cl
molCl

=2
2

71
1

/ mol⎯→ 25

Br4 2

g= 35

23  

جامع نو( تجربي 

ط به گروه اول
E  D
K19  Na

يادزي صلت فلز
  . بيشتر است

: =

همة الكترون

د  در نافلزات هم

طور كامل در آب

%= 2 

−(؛  =14 21
  .ت

  .  دهد

/ g Cl= 235 5

lBr2

 آنيون
 كاتيون

ش دوازدهم؛ علوم

A ،D  وE مربوط
E  اد 

K  واقعي

 بالا به پايين خص
M  ازNa O2 ب

= 1
2

  : است 

پذيري واكنش
  .ستند

ط قوي است و به
CaB است.  

Si :14 است 1
HB بيشتر است

(Cl واكنش 2(

سنجش

Aعنصرهاي : (م
نما
عنصر و

روه از فلزات، از
MgOة ذوب 

)ريليم  Be)4

 داراي بيشترين
يادي هستيري ز

HB يك اسيد ق
Br2سيم برميد 

4فلز گروه  شبه
Brاز  HFوش 

(تواند با مي )

    
 

 .رست است
كنيم را پيدا مي

  : هانه
در يك گر. ست

 است؛ زيرا نقطة
  . ست

، برMاتم . ست

 .رست است

  : ها رت
 است؛ زيرا برم
پذيداراي واكنش
Br است؛ زيرا 

فرمول كلس. ست

نخستين ش. ست
 است؛ نقطة جو

 .رست است

Hفقط گاز  )2

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
ابتدا عناصر

ينبررسي گز
درست اس) 1
نادرست) 2
درست اس) 3

درست اس) 4

در 3گزينه  .8

بررسي عبار
نادرست) 1

نيز دجدول 
نادرست) 2
درست اس) 3

درست اس) 4
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C  

  
1 
2 

  
H3 )A  

H C3 )B  

H3 )D  
H C2 )E  

n (CH1 4  
Q mc=  

n
n n

 +

1

1

9 
  

CH →4  
C H →2 4  

 C H−   
C H−  در

 Dربن در 

  يكلوهگزان

  
  

CCH  

2 
  

  
1 

C HC C− =

|

|

CH

CH

C C C− −

3

3
C C C− ≡ −
C CH C= −

) n (C H+4 2 2
c T ; QΔ =

/

n
n

+
=

1 2

2

15
76
 


Cوند  H→ −
Cند  H→ −

جموع پيوندهاي
Hيونـد يگانـه   

درصد جرمي كر

مي كربن در سي

/1403(  

CH3H2  

2   
4 1 
2   
1 3 

 CH CH− 3

CH CH−2 3

−CH) وتين 3
CH CH−2 2

/H ) m=4 76

/ × ×32 5 1 4

n
=


84 

/× =4 5 پيو
/×4 26 پيون

/= +2 1  مج
/× =4 76 پي

( )
( )

=
+

4 12
4 12 8

= درصد جرم6

/11/03وبت سوم 

 نوع كربن
3  

)بوتن -2(

3) متيل بوتان ي

بو -2(
−CH) تن 3

   

mol

/ (× −4 2 1 

/n , n=1 25

molC H−2
/ mol= 1 4

/=4 3 4 
=/مـوع    3 4

%× =1 88  

( )
( )

×
+

6 12 16 12 12

24  

جامع نو( تجربي 

دروكربن

A 

B 
D 

E 

دي -2،  2(

پنت -1(

  . د
.است) موبوتان

  .  است

) k=2 84 

/=2 26

H
lC H−

C دارنـد در مجم

/85 71

/%=1 85 

ش دوازدهم؛ علوم

  : كنيمسم مي

 هيد

(C H6 دارند 14
دي برم -3،  2( 

نامتقارن E و 

kJ

Cپيونـد   H−

/71

سنجش

ير رسه جدول ز

(كول، فرمول 
درست تركيب،

متقارن Aيب 

پ 4و اتن هر دو 

    
 

 .رست است
رها را با توجه به

  :ها رت
هر دو مولك. ست

 است؛ زيرا نام د
  .ست

 است؛ زيرا تركي
 .رست است

چون متان و: بر
  . ود دارد

 .رست است
  :ها نه

  .ست

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
ابتدا ساختار

بررسي عبار
درست اس) 1
نادرست) 2
درست اس) 3
نادرست) 4

در 2گزينه  .9

حل ميانب راه
مخلوط وجو

در 4گزينه  .9
بررسي گزين

درست اس) 1
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g C H414  

NO →2  

− ×9   
 kJ+92  

× −48   
HΔ = 4  

− =178  

[A]
=1  

  ماندهباقي 
B مصرفي  
  شده توليد 

[A]
=1  

[A]Δ =  

[X]Δ =  

 eو  bـاي  

  

molCH
g C

×8
1
56

N O→ +2 2

k× − =1 452 

k− = −3 722 
(+ + −45 92

( ) [= − Δ2 631


/(+1 52
1

 


/= 2 مولA

= Bمول  3×
/=   مولX

/(+1 52
1

 



/ /= −2 4  

/ mol L= ⋅32

هـموقعيـت   و از 

/1403(  

C H
C H m

×4 8
4 8

27
1


H ?kΔ =

 kJ

 kJ
)− = −72 17

(N N)

x

H ≡Δ +


)× = +1 5 

/ /− =2 1 1 
/ /= 1 3 

/ mol2

)× =4 5 

/ mol=4 16

XL R− →1

شـوديـه مـي  ز     

/11/03وبت سوم 

  

kJ
mol

= 675 

  : ست آوريم
kJ

kJ78
(O O)H ]=+ Δ



+ = 5 1

B مانده  باقي

+ = →2 25

L−⋅ 1

/
X = ×32 64


 

ـنش داده و تجز

25  

جامع نو( تجربي 

.تن كمتر است

kJ

  .ست

د ير را بهكنش ز

] x =144


[A]
= 

1 1

/= −5  مول

[A]→ = 1
25

/ m=6 48  

و مـول آب واكـ

ش دوازدهم؛ علوم

ق آنتالپي سوخت

بالاتر اس Eت به 

نتالپي پيوند واك

kJ4

/[A] = 1

 / /− =3 2 

/ mo= 45  

mol L m−⋅ ⋅1

يـن مـاده بـا دو
  . وند

سنجش

بوتن قدرمطلق -

نسبت A انرژي 

بايست كه آ مي

1 در 
2  : 

3ب در عدد 
2: 

1

/          

ol

min−1

ه، يك مول از اي
شو شكسته مي

    
 

-2ست؛ زيرا در 
  . ست

زيرا سطح. ست
 .رست است

طلاعات سؤال،

، وارون و ضرب
 :  ، بدون تغيير

م، وارون و ضرب

 .رست است
  : ول سؤال

/ /+ +1 2 2 

  : دوم سؤال

 .رست است
شده ساختار داده

ستري و آميدي
 .رست است

  :هانه
  . است

www.sanjeshse

درست اس) 2
درست اس) 3

درست اس) 4
در 4گزينه  .9

با توجه به اط

واكنش اول،
واكنش دوم

واكنش سوم

در 1گزينه  .9
حل بخش او

/=2 5

حل بخش د

در 3گزينه  .9
با توجه به س
پيوندهاي اس

در 2گزينه  .9
ينبررسي گز

نادرست) 1
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هـا در ايـن   

 آن از نـوع     

C دارد.  

x

m/

C (H2
5


  

/ mol5  

/ mol5   

C (H375  
C H O6 12  
C (H

C H
375

6
  

  .گن است

  
(C 12  

اسيد 

هموع شمار اتم

ذبـة غالـب در آ

Cپيوند  6  H−

y

mol m

O) xO+
384

2


xmollA
molA

× 2
1
y molHlA

mo
× 1

H O) :2 625
O : ( ) +6 6 12
H O)
H O

=2 625
12 6



ما در واقع ناهمگ

H C H−2 25 6

  )دهاي آلي

X 

25  
 قرمز
 اسيد
هيدروكلريك

/1403(  

C مجم. باشدمي

، اما نيـروي جاذ

كه بنزن صورتي

O xCO→2 2
3

/O L
A molO

×2 22 4
1

H O g
olA mo

×2 18
1

( )×375 12
( )+ =12 6 16

= =1575
18
 


 همگني دارد ام

H SO )−4 3 2

اسيد( ك اسيدها

C 

/5  

 قرمز
 اسيد

 هستيك اسيد

/11/03وبت سوم 

C H NO18 27 3

آروماتيك است،

است، درص 25آن 


kg/

yH O+2 2
56 25

LO
O

=2
2

84  

gH O
olH O

=2
2

56

) (+ ×625 1
g mo= ⋅18 

= 875

  . است
ط پايدار، ظاهر

  .ند

Mg C 36

  آلدهيدها) ب
كربوكسيليك) ت

   
E 

4
قرمز
سيد 

 استريك اسيد

26  

جامع نو( تجربي 

3 مولكولي آن 

ن حلقة بنزني، آ

Cي  H− در آ

 

x = 37

y =625

) =18 1575 
ol−1

CO(NH ا 2(
ت كه اين مخلوط

كنندگي ندارن ك
  : و است

H S O M6 58 2 6

ب 
ت 

:كنيمي ميساز
D 

2   
 ق آبي
 اس باز 

 سولفور سود 

ش دوازدهم؛ علوم

ت است و فرمول

ب به علت داشتن

 شمار پيوندهاي

 :ض كنيم داريم

75 

= 625 

g mol−⋅ 1 

2(: صورت ره به
 آب كلوييد است
خت خاصيت پاك

روصورت روبه به

Mg

سر جدول مرتب
B 

2   

 قرمز
 اسيد 

رميك اسيد

سنجش

ه عاملي متفاوت

چند اين تركيب

سير نشده است و

فرض Aكاريد را 

ول شيميايي اور
وغن و صابون و

ها در آب سخون
كيب مورد نظر ب

  : د به
  
  

نيم و مواد را در
A 

/5  

 آبي
 باز 

 فر آمونياك 

    
 

 داراي سه گروه
  . اتم است 

  .ست
 است؛ زيرا هر چ

  .  است
 است؛ تركيب سي

 .رست است
ساك مولكولي پلي

 .رست است
  : ها نه

 است؛ زيرا فرمو
مخلوط رو. ست

 است؛ زيرا صابو
فرمول ترك. ست

 .رست است
اند  ترتيب مربوط

 ها
 

 .رست است
كن را بررسي مي
ل اسيد يا باز

ي الكتريكي 
)يمنسروز

  pH كاغذ 
يد يا باز

 ماده
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00



 

pH p+  
[OH ]−  

−× 32 1  

  .كند ي

S = ×4  

  CO2ول 

[H ]+ =  

= ×49  
pH = −  

   كاهندگي
   كاهندگي
X M>  

A :Mg
B :MgC
D :MgC

  

Eليتي  :  
X : Cl2  

  .كند

  .  بيشتر است

OH ; p= 14
/−= =2 71

/
α= ×3 1 1
 

 در آب توليد مي

/ /=154 6 

/= =6 16
مو 44

aK M⋅ =
−× = ×81 7

log[H ]+− =

: X M> قدرت
M قدرت:  <

 A>

(OH) (s)
Cl (aq)
Cl (l)

2

2

2
سلول الكترول

(g)گاز كلر، 

Mg ك توليد مي

/1403(  

ز استيك اسيد

pOH = −14
mo−× 32 1

% α =


بيشتري +Hن 

g
g

6161 

/ molC= 14

/
−= ×3 5 1

mol−× ⋅41
log(− ×7 1

 M
 A

g(OH)2وب 

   

  آب
 

/11/03وبت سوم 

 فرميك اسيد ا

/ /− =11 3 2 7
ol L−⋅ 1

%2

H S2 تعداد يون

⎯⎯⎯⎯1

CO ⎯⎯⎯12


/
− ×6 14

L−1

/)− =4 3 15

Mgبا  رسو 2+

  . ديم است
  . يابدي

.شودستفاده مي

آبگرم    ر     

    گرم آب

27  
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 خصلت اسيدي

SO4ستند، اما 

/ g⎯⎯→ 6 16

/⎯⎯⎯→ 1 

5

ها ب  كه اين يون
  . ت

سديون سبت به 
يتي، كاهش مي
دعفوني كردن اس

   : ت

 در

 در  

ش دوازدهم؛ علوم

 اسيد هستند و

دو اسيد قوي هس

CO2

mol L−⋅ 114

 :بنابراين
  :نابراين

O كند توليد مي
ن اسيد و باز است
ي بار بيشتري نس
ي سلول الكترولي
كلردار براي ضد

ير استصورت ز به

سنجش

B ،X  وC؛

H  وHCl هر د

CO (aq)2

دهد، بنش نمي
دهد، بن نش مي

−OHب يون 

نش خنثي شدن
يم داراي چگالي
م در قطب منفي

هاي ك ركيب از ت

نظر ب كيب مورد

    
 

  : ها رت
Bت؛ هر سه مادة 

  .ت است
  . است

H. ست SO2 4
 .رست است

 .رست است

Xيون  واكن 2+
Aيون  واكن 2+

 .رست است

  : ها رت
آهك در آ. ست

 است؛ زيرا واكنش
ييون منيز .ست
يمفلز منيز. ست
در صابون. ست

 .رست است
  : ها رت

ت است؛ زيرا ترك

www.sanjeshse
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  )تيل پنتان

H C −3   

 

H X− ≡  
  

ت كه عـدد  

A −  
  

  )چاق(كاتد 
D −  

  
       آند 

/1 

−−3

(+

متي دي -3،  3(
C

C

CH C− −2

N :≡

(SCO) است

  

D (em−

كا)      لاغر(ند 
X (em−

كاتد        

  . د

X 

1 2   
184  

−× 28 1   
 نافلز

-2  

−3
−2

−3

)+2

/1403(  

CH
|

|
CH

C CH−

3

2

3

ربونيل سولفيد 

ي داراي عـددز

/mf V)= 81

آ                  
/mf V)= 1 25

تري داشته باشد

M 

186  
1 2  

/
−× 39 8 1 

 فلز
+1  

−2

/11/03وبت سوم 

CH−2 3

و فرمول كر. ت

ز و كـربن مرك ـ    

(كاهندگي   

                  
( كاهندگي     

تل كاهشي مثبت
 

E 

73  
14  

/
−×1 42 1 

 نافلز
-2  

−3
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RSO N−
است 3

والانسـي اسـت

 : D قدرت ك<

                   
 : D قدرت<

em  
  .د

SHE پتانسيل
 . معلوم نيست

  : بيم

D 

143
53

/ ×5 66−2  
فلز
+3

ش دوازدهم؛ علوم

  : ت

+Naغيرصابوني 

  . است+) 4( 

پيونـد كوو 16  

A>  

                  
X

  . نيست
f (A X)− =

دارد Xي از فلز 
Eتواند نسبت ي

م SHEسلول 

ياشده مي ت داده

A

13  
73  

/ ×2 7−21  
 فز
2+ 







سنجش

ير استصورت ز ه

كنندة غلي پاك
كربن در هر دو

يـر دارايختار ز
 

D A> >  

مشخص ن Dلز 
/ /= −1 25 81

اهندگي بيشتري
مي Xوان گفت 

فلز نسبت به س 3

اطلاعاتوجه به 
 نصر

A 

6   
 72 

×−  يون 21  
 فلز
+2  

    
 

ساختار به. است

فرمول كل.  است
هاي گوگرد و ك م

ت است؛ زيرا ساخ
 . بر صفر است

  .رست است

X:  كاهندگي

  : ها رت
فل E؛ علامت 

/؛  V=1 44
قدرت كا Aفلز 

تو؛ به يقين نمي
3؛ موقعيت اين 
 .رست است

نظر را با تو مورد
عن

  گي
  (pm)ع اتم 

 (pm)ع يون 
بت بار به شعاع

  نافلز/  
  يون
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D  بيشتر از

/ mo
mol

25
1


  

NH VO4  
NH :+

4  
VO :−

2  

NO(g)  

   در واكنش

  

mol

C H (g2 4
2

  

−
−2

  

K
(

= 2  

x ,x =1 2  

  ل در تعادل

  اوليه 
   تغيير
  مانده باقي

Dي شبكة  E2 3

/ol g
y

25 25

xO : +14 4
N ( )+ + =4 1
V ( )+ − =2 2

NO (g+ 27

كننده د شركت

mol

g) H O(g+ 2
1

 

x x
x x

−
− −

2 1

1
x

x)( x)− −1
+ ±= 4 16

2

x= جرم اتانول

/1403(  

نتالپي فروپاشي

g
y =1

x+ + =51 16
N= + 1
V= − 1

g) NH+ 31

موع ضرايب مواد

g) C H2 5 

x
x

+
+



x=  −21

x
x
−

 


1

2

8

/x mol= 6

/11/03وبت سوم 

، آنXو  Mر 

g mol−⋅ 11

x= 1 1
        = −3
=گ سبز  +3

(g) N→ 29

= + +1 مجم7

  . شود وب مي
  . ي است

?g

OH(g) K5

x− + =4 2 

/

/

=
=2

3 4
6
gl

mol
× =46 21

   ق ق
   ق

29  
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.  
  . ت

  .  است
نسبت به عناصر 

x = 2
                   
رنگ

(g) H+2 215

+ + +1 9 15

از ضعيف محسو
 (N ناقطبي 2(

K =1



/ g27 6

  ست

غ ق
ق

ش دوازدهم؛ علوم

D يكسان نيست
جدول تناوبي است

 نافلزات بيشتر
Eو  Dناصر 

 

O(g)2

= 42

 است كه يك با
تند، اما نيتروژن

واحد اس 6تفاوت 

سنجش

Dو  Aهاي  يون
ي از گروه اول ج
هندگي فلزات از

عنا يادگالي بار ز

  : نيم

 كاهنده واكنش
د مولكولي هست

ت

    
 

  : ها رت
 است؛ زيرا بار ي

، فلزي M. ست
قدرت كاه. ست
علت چگ به. ست
   . ست

 .رست است

 .رست است
كنش را موازنه مي

  : ها رت
  .ست

  .ست

ك. ست آمونياك،
 است؛ همة مواد

 .رست است
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f (b) =2 
صورت   به

f (a)

f (b)

f (c) f

=

=

=

  

ka22 (q
k
a

≠
≠

⎯⎯⎯→


 

q

q

 + =


+ =

1
1

 

  .يم

f (a) f (c= +
ها مماس است،

f (aq) k(a

f (aq ) k(

=

=2



q ) ka− =21
(q )⎯→ −2 1 2

q

q

= + →

= − →

2
2

/1403(  

     

گيري در نظر مي 

c)
x بر محور xه

aq a) k

(aq a)

− =

− =

2

2 2

  :ريم

a2 (q )−2 21
(q )= −1 2

q

q

= −

= − −

2 1
2 1

. 

/11/03وبت سوم 

و           

   

a ،aq ,aq2

  :س

=aطول    به

ka (q )

ka (q

−

= −

2 2

2 2
1

f (b) f=2 دا
+ 

q(q )+ ⎯⎯21

.قابل قبول است

ي

30  

جامع نو( تجربي 

ترتيب  ها را به 
سازند پس بي مي

اي  كه در نقطه

)21
 f (a) f (c)+

q (q )≠⎯⎯→ +1 1

q = −2 ق 1
q ≠ 1( 

 رياضي

ش دوازدهم؛ علوم

 

   

   

سازند، پس آن ي
يك دنبالة حسا

معادله سهمي. 
  :پس. 

f (c) در رابطة

) = →2 2

1لي است، پس 
1 هستند، پس 

سنجش

:عبارت است از

. ناپيوندي است

بالة هندسي مي
f (c ترتيب ي به

اند ي قرار گرفته
.گيريم ر نظر مي

f  وf (b)  و)

 يك دنباله نزول
c ,b متفاوت ,

    
 

 .رست است

 :ست

 .ست

 است؛  
 

ع PETشوندة 

جفت الكترون 
  .ست

 .رست است
ترتيب يك دنب ه

) , f (b) , f (a

c روي سهمي ,
f (x) k= در

fي مقادير  (a)

شده سي تشكيل
a كه جملات 
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واحد تكرارش
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در 3گزينه  .1
c ,b ,a به
(aاز طرفي 

b,aنقاط 
(x a)− 2

با جايگذاري

دنبالة هندس
دقت كنيد(
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

 

f (x  را دو

  :اند از بارت
x
x
x

= −
 =
 =

1

2

3

3
5

 

a

m

Δα − β =

 + 22
3

 

S

P (

 = +


=

2
2

 

x
x

x

+
+
−=

2
2

3 3
1

3
 

b a− =2 

f (x) = 

xنمـودار     )+ 2

f (x m)+ عب
m

m
m

− −
− ⎯⎯
−

1
3
5

a

m

Δ
 =

= +

21

22
3

  .باشد مي 

)(

+ + −

+ −

3 2
2 3 2

x < 

± −


3 2 3
1

17
2

(− += 3 12 2

x(x )
x(x )

− =
−

2 4
2

ها شه

/1403(  

ر كـافي اسـت نم

(ي معادلة  = 

x⎯⎯⎯→ 1

( m

( )

− +

= +

25 4 2
1

3 22

2−ورت  3

)

=


=

3 4
3 1

x x+ <

− − <

23 3 2

3 17
2

) (− −−17 3

(x )(x
x

−=
−

2
2
xيعني ،:  

 مجموع ريش

/11/03وبت سوم 

براي اين منظور

هاي پس ريشه. 

x x+ +1 2 3

)+


3 13

3

صو ريشة ديگر به

x x− +2 4 1

x x

x

+ 

− +< <

22 2

3
2

)− = −17 32

x ) x+ = +2
2

x xو  = = 2

31  

جامع نو( تجربي 

ب. كنيم رسم مي

 
x = هستند −

=  −7

  :يم

m− = 3 8 1

است، ر 2+

a=  =1 

x x+ −2 3 2

17

+ + 33 17 2

, x ,≠2 2

=ين تابع در  

ش دوازدهم؛ علوم

fودار  (x) را ر

f (x ،, ,−1 3 5

m m= 3 

 است، پس داري

m −13 8

3ك ريشة آن، 

,b= − =4 1

  .است −)

< →

+ =3 17 3
2 2 2

  :داريم

2

جز مقادير اي ، به

سنجش

y f (x=نمو ،
  :ل كنيم

(x معادلة  = 

m = 7
3

والي برابر با يك

m m= 1 8

ايب گويا كه يك

)− − =24 1 15

( )−3 17 12

xf (x)
x

=
3
د 2

ير حقيقي است،

    
 

 .رست است
xي نمودار  )+ 2

ت راست منتقل

هاي شكل، ريشه

 .رست است
عدد صحيح متو

m= 12

رجة دوم با ضرا

a 5برابر با  2−
 .رست است

 .رست است

xضابطه 
x

−
−

3
2

4
2

، كل مقاديfع 
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= =12 3
8 2
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−bحاصل 
در 3گزينه  .11

در 1گزينه  .11

در تابع با ض
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fR R= 
 
 
 
 

P(A B

P(A

P(A

−





 

P(B′ 

× ×5 4 3  

  :م

( )×42
4
2  

+12 72  

f (x− −1  

AC) m1 

xa
x

)AB

AC

− =
−

=

=

1

2


 

.ست

{ }R ,− 2 4

/

B) P(B

A) P(B)

A B)

+ −

+ −

= 3 

A) P(A= 

× =3 2 12
كنيم جا مي  جابه

!
!

= 72

=2 192

)− = ⎯⎯1 

 

− −= =
−

1
2



x

x

a

(a )

= → −

= −

= + =

2

2 2

2

1
2 1

ون

س و قرينه هم ا

/1403(  

/A)

P(A B)

= 6
2

3





B ) P(A′ =

يگشت با تكرار،

f ( )⎯⎯→ =

)A: س , )1

ABm−


1
2

*

x *

x

=

+
⎯⎯→

2 2

1 2

5

 وارو

هايشان عكس يب

/11/03وبت سوم 

P(
/ P(

(P(A) P

)

 −

= ⎯⎯6

A B) P(− =

 را به روش جاي

f (xx= − ⎯⎯1
كند، پس قطع مي

B

B

y
x

= 2

( x) x⎯→ +22

هم عمودند و شي
. برابر است
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A) /
/B) /

P(A B))
=
=

+

⎯⎯⎯→8
4 1 2





(A) P(A−

:  

  :ي بسازيم

حرف موجود 4 

xx) a=⎯⎯⎯→ =1
ها را ق yمحور  

  .ر دارد

A

A

y
x

− =
−

2

x = 2 5

بره  AC A و 
باهم  AC A و 

ش دوازدهم؛ علوم

(P(B) P

P(A

+ −

−2 2 

/B) = 8 

گيريم ر نظر مي
  :شركت كند

كلمة چهار حرفي

  :شركت كنند
تخاب و سپس

  : ست با

:  

x x= − 1
)ر نقطة  , )1

f (x) a= قرار

(
(




1
2  

x = 25 5

AB خطوط    
AB   اندازه 

سنجش

/

P(A B))

B)

=

= 6




/ /− =3 5 

حالت زير را در 
كلمه ش تشكيل 

، ك»بادكن«لمة 

تشكيل كلمه شر
انت» بادن«حروف 

ل جمع برابر اس

كنيم شخص مي

C(= 2 2
xyي  a= در
B  نيز رويxa

:ربع است پس


x =2 1

    
 

a b+ 
 .رست است

/= 6

  :گر داريم

 .رست است
2دارد، ) ك( تا 

در» ك«ا يك 
ست با حروف كلم

در ت» ك«حرف 
گر را از ميان ح

حالات، طبق اصل

 .رست است
را مش C نقطه 

, )

دانيم تابع نمايي ي
xB(xطة  ,a )
  :كنيد

 ABCD مر

www.sanjeshse

b: پس = 6
در 4گزينه  .11

از طرفي ديگ

  
در 1گزينه  .11

بادكنك دو
صفر يا) الف

انگار قرار اس

هر دو ح) ب
دو حرف ديگ

تعداد كل ح

در 4گزينه  .11
ابتدا تكليف

از طرفي مي
همچنين نقط
حالا دقت ك

چهار ضلعي

 :درنتيجه
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a −1 1 

xB(x ,a 

شده توسط 

x +

⎯⎯⎯

2 9
 

kx
x

+
− 2  

bx
a

Δ = 

−= 2



 

x = ⎯  

x = ⎯2 

 

وان دو

ق

ق

a= → =2

xx
a

) =
=

⎯⎯⎯→1
3

ش ن مسافت طي

( ) (

(x

+ −

⎯⎯→ +2
9 2 1

4


x
x x

−+ =
−2

2 1
2

  .ت

k

b

( )

 + =

−→= −

1 12

1
12 12
(x باشد.  

⎯⎯⎯→− =3

k⎯⎯→ +4 2

  .است 

 تو

 صدق

 صدق

/1403(  

               3

B( , ) x1 3

متر و ميزان كيلو 

x)( )

) x

− =

+ = +2
1 16

9

(x

x
× −⎯⎯⎯⎯

2 21
2

x ريشه است =

k

)

−
 =

=

12
6



xرج  )= 2
=ممكن  غير 

− = 2 3 

5ها  ختلاف آن

  

 يا

/11/03وبت سوم 

                  

B Bx y+ =

xس  +2 9

  :ت از

x

x

 +

+ 

22
12 36

x) kx⎯⎯→ +2 2

  :دارد
=ود كه فقط  3

:  
1
2

ها، ريشة مخر شه

 k = →1
4

x باشد كه ا مي
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+ =1 3 4

 طبق فيثاغورس

است شود، عبارت

x

x x

+ = +

 −2
9 6
3 12

 

(x )+ − =2 2

حالت زير وجود د
x − =3  شو

:شه داشته باشد

ولي يكي از ريش

x21
معادله:  4

(x + += 3 6
3

ش دوازدهم؛ علوم

  . است
                  

ده توسط قايق،

ليتر ش 16ابر با 

x x=  =

 :كنيم ضرب مي

x kx

kx

− 



1

شته باشد، سه ح
دلة درجة اول 

ق، فقط يك ريش

ه داشته باشد، و

x+ − =3 

)ها  ه )− =6 1

سنجش

x قابل قبول =
:         داريم *

  :بر است با

شد ن مسافت طي
  .است

صرفي كه بايد برا

,= 4
.  

 x(x ض 2−(

x x

x x

+ − =

+ − =

2

2

2 4

3
ط يك ريشه داش

صورت معاد له به
دلة درجة دو فوق

و فوق، دو ريشه

→ديگر  ريشه

و ميانگين ريشه

    
 

1=مودار تابع، 
xي  *در  1=

برا B  ت نقطة

 .رست است

شكل زير، ميزان
−1 كيلومتر ا

زان سوخت مصر

.واب تست است
 .رست است

دله را در عبارت

x= −

=

1


معادلة فوق، فقط

k =  و معادل
Δ =  و معاد

معادلة درجة د 

x = ر:  6−

xريشه  = و 6

www.sanjeshse

با توجه به نم
با جايگذاري
پس مختصا

در 2گزينه  .11

با توجه به ش
−xماشين، 

  
  
  
  
  
  

پس كل ميز

x = جو 4
در 3گزينه  .12

طرفين معاد

براي آنكه مع
: حالت اول
: حالت دوم

:حالت سوم

ترين ر بزرگ
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tβ +2 1 

يشه 

هاي  يشه

  .ت

  :نظر است
  

B̂ F

B̂ A

 =


=

2

2
  

AH
HF

= 

BH : A  

AH : A 

( ) =216
5 

 
 
 

t ( )− α +1 2

دله داراي دو ري

و لذا مجموع ريش

همواره صفر است

دو حالت زير مد

ˆ ˆF̂,A A
ˆ ˆ ˆA ,A F

=

=
1 2

1 2

BH AH
AH



ABC در مثلث 

ABHدر مثلث 

HF= × 
12
5

/1403(  

β >
= → α


ن گفت اين معا

x جواب ندارد و

ها ه جموع ريشه

Ĥ يكي از د 1=

:

→

H BH H= ×2

رتفاع نظير وتر

فيثاغورس د : 

HF =

256
25
12
5

 

شوند ت مي

ل قبول است

/11/03وبت سوم 






   

  :يم
>
> → α +


توان في است، مي

xست و  t=2
2

 وجود ريشه، مج

 Ĥ= =2 9

HF

×= =3 4
ار 5

(AB) (−2

=

6
645

2 15

نهشت هم) ز ض

 قابل

34  
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S: داريم
P

Δ >
>
>





xر  t=2 داريم

(> → −2 
ac همواره منفي

x t= + اس 1

ax4در صورت ،

 توجه به برابري

12
5
BH) =2 4

ض ز(به حالت  بنا

ش دوازدهم؛ علوم

x x− +2 د 5

  
β با تغيير متغير

)α + <2 
c <   و چونc

  .ت
x t= و  +

bx c+ +4 2

  .)ريشه داريم 

تشابه باشند، با

( )− =2 2124 5

دو مثلث ب  →

سنجش

+جه دوم  =2 

.مثبت هستند 
x xβ +4 211

aو،  >   و
(t ,<2  است

t1ي دو جواب 

= مجذوري  
 ها، حتماً گزينه

A  وABH مت

= 16
5

قابل قبول غير  

    
 

 .رست است

در معادلة درج: 

βو  αريشه 

−دله  α = 2

 معادلة درجة د
,لامت  t )>1 

 x t=2
داراي 1

  .ر صفر است
در معادلة دو م: 

 كه با توجه به گ
 .رست است

AHFو مثلث 
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در 1گزينه  .12

:راه حل اول

پس هر دو ر
حالا در معاد

پس در اين
مختلف العلا
واضح است

موجود، برابر
راه حل دوم

دقت كنيد(
در 1گزينه  .12

براي آنكه د

  
  
  
  
  

 :پس داريم

 :پس داريم
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OC O= 

HC = 1 

(AH)

(AB)





2 

f
m − =1 

 :  
f (x)−1 

f (x)=  
x b− = 

sin
sin

⎯⎯⎯

1
2 26

 

 

co
c

tan

−


−



2
1

 

sin 7   

نويسيم ي

OD OA= =

2

BH H

BH B

= ×

= ×

2

2

fm
a

=  =1

f (x) و داريم
x b= −

x b+ ⎯⎯
x b= + − 2

cos
cos

+
−

⎯⎯⎯⎯⎯

55
6 1




 

os cos
os sin

−
+

=

1 1
1 1

11 5







cos= =2 

ه راست

مي  1  رحسب 

/1403(  

  :ست و
= 15

HC

BC (AB)

 =



224

a a=  = ±

xقط  b= +

f (⎯⎯⎯⎯→
      b =1

sin
sin

⎯⎯⎯

−⎯→ =
2







=  −1
9

 


sin= − 21 2 1

واحد بهدو   

 و مضارب

بر   

كنيم م مي

/11/03وبت سوم 

انة وارد بر وتر ا

BH

) (

= × 

= +2
12

48 48

±1

دارد؛ بنابراين فق

(x) x b= +
                  

s

n ( )
(

⎯⎯⎯→ =

−
−

36
2

9 1
27 1
 

 



 
 

cos− =9 1 

1 

 آن را كم

35  

جامع نو( تجربي 

ميا AO، پس 

  :م

  :يم
BH

) AB

 =

+ 

48
12

 

ت سؤال تناقض د

− ⎯⎯⎯2
                  

sin ( )
sin

) cos(
) cos(

− +
−

+
−

8
2 26

18
9















cos= −1 1 

  :داريم 

طبق است

ش دوازدهم؛ علوم

OD است، =

فيثاغورس داريم

وابط طولي داري

B = ×48 6

 :كند پس  نمي

f (x   
ست كه با صورت

f⎯⎯⎯⎯→
                   

f است.  

cos
cos

)
)

+
−

+
+

19
1

1
1





 

 


 




sin+5 1  

tan = 11 5


 بر وارون منط

سنجش

  :ست

ADC ،OC

OCHطبق ف ،

ABC بنابر رو

= 24 5

تغيير fشيب 

x) x b= − +
وارونش برابر اس

f (x) x− =1

                  
fو  ( )− =1 4 3

cos 1 

si داريم:  

يه فرضي براي 

    
 

 .رست است
صورت زير ا ه به

الزاويه  لث قائم

Hالزاويه  قائم ث 

الزاويه  لث قائم

 .رست است
راست، ش واحد به

f (x) x=  يا
با و 1−با شيب 

b+ −2
                   
f (x)− و 1=
 .رست است

  :يم

sin= 5 1 

nحاسبة  7 

الزاوي  مثلث قائم

www.sanjeshse

در 3گزينه  .12
شكل مسئله

چون در مثل

حالا در مثلث

نهايتاً در مثل

در 2گزينه  .12
و 2با انتقال 

xپس  b+
تابع خطي ب

:  پس بايد
xپس  −1

در 2گزينه  .12
در ابتدا داري

حالا براي مح

با رسم يك

erv.ir
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sin−1 2 

  :آوريم

x
f (x)

>
 <

   

x

x

+

−

4 23
2

  

n = −21 1

آ دست مي را به 

  

< 

x

x
− <

−

3
2 4

2
9 

  :يم

/1403(  

sin→ 1 

( ) =212
26

yع ثابت  k=

  .و ريشه دارد

آوري دست مي   به

/11/03وبت سوم 

= 1
26



            = 12
13

هاي آن با تابع ي

كند و معادله د 

  : است كه

ها را نظور ريشه
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پس تعداد تلاقي

متمايز قطع مي

 واقع شود، لازم

  :يم

م و براي اين من

ش دوازدهم؛ علوم

                  

رسم كرده و سپ

نقطه م را در دو 

ستگاه مختصات

x >   كنيحل

كنيم  علامت مي

سنجش

                  

)gس  x را ر (

yنمودار تابع ،

احية چهارم دس

f ازاي  را به )

را تعيين 43

    
 

                  

 .رست است
و سپس g(x)ع 

y كه خط  k=
 .رست است

مودار تابع، در نا

(xمعادلة  < 

 x x+
−

4 2 39

www.sanjeshse

  
  

 
  

 :       پس

در 2گزينه  .12
نمودار توابع

  

  
واضح است

در 2گزينه  .12
براي آنكه نم

پس بايد نام

ابتدا عبارت

erv.ir
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x+4 23   

x +2 

 11يـا   7ا  

{ ( , )←⎯⎯→11   

{( , ), (1 2

ix< <3   
ـرات فقـط    

(a  ًو ضمنا  

f ( ) f
−

≥   
  :ود

f (x) =   

طة پـايين  

f ( f− −1   






   

  2جموع 

طه بالا

پايين طه

x

− =
3

2 49 

x+ = 
31 2
  :نفي باشد

يـا 5يـا   3يا  2

( , ),(⎯→←⎯⎯⎯1 2 2

( , ), ( , ),(2 1 2 3

/<  <1 3 
ز ضـريب تغييـ

aد باشد  )< 

f ( ) b
+
 −

شو صورت زير مي
x x

x
x

− +


+
− +

3
2
2

اما از ضابط. آيد ي

( )) f− −=1 4

x:
x

: x

− +
+

− +
2
2

مج   3جموع 

 ضابط

 ضابط

/1403(  

x+


4 23

x = − 
1 12

ه مخرج كسر من

اعداد د يكي از 

, ) ( , )⎯→←⎯⎯1 1 4

( , ),( , ),3 2 3 4

/ ix< < 1 1
يازدهم، ا  سال

 بايد نزولي اكيد

b≥  ≤3
2

fابع  (x) ص به

x

x

≥

<




دست نمي اي به  ه

( )( )− − − =1 2

x

x

=  −

=  =

3 22
2 2

مج

/11/03وبت سوم 

x
= 

3
49 3

x = − →2

ذا كافي است كه

 

تواند دد اول مي

,( , ),( , ),(⎯⎯⎯⎯⎯4 1 2 3 3

  :ريم
, ( , ),( , )4 3 5 6

/ − <1 7 
كر كتاب درسي

  .ني است

y ax= هم −
−≤ 3
2

bو  = و تا 2−

ضابطة بالا، ريشه

f ( )−= 1 2
  :م

x x+ = +

=

3 2



  5مجموع 

 غ ق ق
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xx+ =
3

2 1 23 3

y→ −
مثبت است و لذ

  :كنيم
 .است x2ودار 

  دهد،  خ مي

 اول شود، آن عد

, ) ( , )⎯⎯→←⎯⎯2 1 6

گير را در نظر مي
}), ( , )6 5  →

/ ix − < −1 2
ستند و طبق تذك

معن  در اينجا بي

−bپس .  است

a:  از = و 1−

دهيم كه از ض ي

گذاريم مي 2ر با 

x −+  =4

ش دوازدهم؛ علوم

x

−
+

2


كسر همواره مت 
كن صات رسم مي

x2 بالاتر از نمو
x
f (x)

>
 <

 رخ

 .ت

شده، عداد ظاهر
  :ت با

),( , ),( , ),(⎯⎯⎯⎯⎯6 1 5 2 2

متوالي هستند ر
→ حالت8   

  :يم
−1
همگي منفي هس
س استفاده از آن

xنزولي أكيد ،

a  وb اند عبارت

قرار مي 4رابر با 

fع  (x) را برابر

             
−1
3  

  7مجموع 

 غ ق ق

سنجش

 

 ما است، صورت
ك دستگاه مختص

( ,2 2نمودار  4

ظر كه در آن 


است واحد 2بر با 

تاس، مجموع اع
مسئله برابر است

, ),( , ),( , )⎯⎯⎯⎯⎯5 3 4 4 3

شده م  اعداد رو

8 با 
 .است 15

آوري دست مي  به

هاي جديد، هم ده
شود، پس ده مي

y ≤در  = 

aح ممكن براي 

fابع  (x) را بر
  :س

f ، ضابطة تابع−

    →ب ندارد 

    
 

x نظر كه مد <
دو تابع را در يك

(فقط در بازة  

رين بازة موردنظ

و طول آن براب )
 .رست است

شد با پرتاب دو ت
اي م فضاي نمونه

) ( , ),(⎯→←⎯⎯5 6

بالا، مواردي كه

نظر برابر ل مورد

 .رست است
هاي جديد را ده

بينيد، داد كه مي
ي مثبت استفاد

 .رست است

xه تابع 
x

− +
+

3
2

ن مقادير صحيح

fبة  ( )−1 ، تا4
x پس. رسيم مي

)محاسبة  )−1 2

جواب 

  11موع 
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<پس در  
نمودار اين د

xدر  > 

تر پس بزرگ

)بازة  , )2 4
در 1گزينه  .12

اگر قرار باش
باشد، پس ف

}( , )⎯⎯⎯→6 5

اين حالات ب

پس احتمال

در 4گزينه  .12
محدودة داد

طور ك همان
ها براي داده

در 4گزينه  .13
دانيم كه مي

پس بيشترين

براي محاسب
xبه  = −2

نهايتاً براي م

مجم
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f (x) =   

هـا روي   ن 

  

ــة  ي معادل

sin x
x

cos x
x


 <






<

3
3

2
2





   

  
  

cos x +2  

cos x=⎯⎯⎯  

مانده برابـر  

π π+2 4
3 3  

 

sin cos x−

   T
و فاصـلة آ 2

هــاي نــي ريشــه 

x
x

x
x

=
< π

=
< π

6

4





cos x+ = 

t t t=⎯⎯→ +22

م هاي باقي ريشه

π π π+ + 3
3 4 4

π5

/1403(  

cos x = −2

ها برابـر بـاxر 

ــاي مخــرج يعن

cos x 22

t t− = 1 

شوند و مجموع ر

π π π+ +5 7
4 4

  

, ,π π π3

/11/03وبت سوم 

sin x cos1 22
سي، روي محور

ــه ريشــه  ــ ن ب ه

x cos x− +1

t ,= − 
11 2

ش  بالا حذف مي

π = π6

,π π2 4
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s x sin−= 12 4
 از نمودار سينو

y
x

Δ
Δ

  .است 

ــه حواســما لبت

co=  2
cos x

cos x

= −
  =

1
2

هاي جواب  موعه

x→ =

x π→ = 4

π

 (− −
1
4

ش دوازدهم؛ علوم

n x4

 مينيمم متوالي

. 

 y
x

= =π π

1
22

4

ــيم و ا حــل كن

os x cos x+2

x

x ,

− → = π
π→ =

1
1
2 3
ي مخرج از مجمو

, , ,π π= π2 4
3 3

, , ,π π π3 5
4 4 4

)− =
1 1
4 2

سنجش

  :كنيم ي

قطة ماكزيمم و

maxy است −

دو نقطه برابر با

sin x co3 را ح
   :هم باشد

x − =1   

,

π
π5
3

 

هاي عنوان ريشه

,π π4 5
3 3

π7
4

    
 

 .رست است
 تابع را ساده مي

 كه فاصلة دو نق

−minyرابر با 

واصل بين اين د

 .رست است
osــة  x =2 

cos x co+ ه

π  وπ5
به ع 3
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در 2گزينه  .13
ابتدا ضابطه

واضح است

ها برyمحور 

شيب خط و

در 3گزينه  .13
ــ ــد معادل باي
os x =2 

πپس 
و  3

  :است با
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 صـورت و   

f (x) =   

x

(xlim
→4

  

x (
lim

+→ −1
 

 
 

رض بـودن     
)ه  , )3   

[
x
lim f

−→4
 

x
lim f

n
a

→−∞

=

 =

1
1

4 6

 

f (x) = 

 ريشة مشـترك

(x )(x
x

− −
−

1

)(x )(
x

− −
−

1 2
4

[
)

f ( x)
+

−2 2

جه بـه هـم عـر
ه به اين كه نقطه

]f (x) (
 −= 
 2

x
f (x) lim

a

→−
=

 = 2
3

x x

x

−

−

3 22
3

4 13

/1403(  

 نقطة توخالي،

)(x )− − =
−

2 4
4

(x )− =4 3

] [
x

) lim f
−→

=
4

با توج. گذرد مي 
گذرد و با توجه ي

)+  = −


1 12

n
ax xm

x∞

−
−

3 2

4 1

−1

  :ريم

/11/03وبت سوم 

x = عنوان به 4

x x
x

− +=
−

3 27

k× = =2 6

]f (x)

  . را بنويسيم
)ز نقطة  , )4 1
)ز نقطة  , مي 11(

  

x
lim
→−∞

−2 1
2


كننده است، دار
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4هاي صورت و 

x+ − →
−

14 8
4

a b→ + +

خط سمت چپ
y است و از =

سمت چپ هم از

y پس. است:

n
ax
x∞

= 
1
64

ك مل صفر سر، عا

ش دوازدهم؛ علوم

x = ه ريشه 2
  

a
b
c

=
→ =
 = −

7
14

8
  .يم

c k+ =19

خ ايد معادلة نيم
x راست،  − 3

ر، پس نيم خط س

x−= +1 3
2 2

 



ود در صورت كس

سنجش

f ( ،x و  1=
:ن برابر است با

كني  محاسبه مي

 

xع در  = ، با4
خط سمت نيم  

x در نمودار =

صورت  ه آن به

 
 :نهايت داريم ي

م و عبارت موجو

    
 

 .رست است
(x)نمودار تابع 

، پس ضابطة آن

 x = را نيز 4

. رست است

به حد چپ تابع
كنيد كه معادلة

xول  4و  1=

قع است، معادله

. رست است
حد تابع در بي بة

f خواهيم را مي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .13
با توجه به نم
مخرج است

حد تابع در

در 3گزينه  .13

براي محاسب
ابتدا دقت ك
نقاطي به طو

هم بر آن وا

در 3گزينه  .13
براي محاسب

  :پس

)چون  )′ 3
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f (x)

(

(

′ =

= −

= −

2
3
2
3

  

  :ست، داريم

g( )

g ( )

 =

 ′ =


3

3
 

f ( )

f ( )

=

 ′ =

3

3

x

flim
→

2

3
   

f ( )

f ( )

−

+







2

2
 

f (x)′ ⎯ 

  :كه رحالي

f (x)′ ⎯ 

 يـا دقيقـاً    

m
≤ 

4 2 

لا

ن

( x x

(x )

( )( ))

= −

−

×

3 2

2
2 3

2
3

1 13
1 1 63 4

مماس اس gنحني 

( )

m

−= +

−= =

1 532 2

2

g( )

g ( )

= =
−′= =

3 1

3 2

(x) f (x)
x

+
−
4

3

⎯⎯⎯→=

⎯⎯⎯→

x⎯⎯⎯→= 2

در. داشته باشيم

⎯⎯⎯→ =

ني قرار نگيـرد،

m
m

−
 ≤4 2

 خط

 ضابطة بالا

پايينضابطة   

 ضابطة بالا

پايينضابطة   

/1403(  

x

x

) (

( x))

( )

=

=

′− ×

×

−− =

2
3

3

1

2

11 6

xطة  = بر منح 3

=5 12
1

2

−1
2

 

  :آوريم ست مي

) (− = −5 2

m

− −

= − −

16 8 123
4 8

x x− −2 4 6

ي ديگري نبايد د

mx − =2 8

ودة ضابطة پايين

m
m

−≤ 
2

/11/03وبت سوم 

x

x

( )
x

( )
x

=

=

−

−

1
4 13

1
4 13

ن اين خط در نقط

دس شده را به سته

f ( ) f ( )
−

′ +
1 1

2

3 3

  :يم

m

−+ =

= −

412 1 3
4 8

x=  −2

ين نقطة بحراني

x
m

= =8
2

اشد و در محدو

m
m

− ≥ 
4 
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=

=

3

3

y چون. است =

  :سند، پس

يف مشتق خواس

f ( ))
−

′+ =
1

2

4 3

كني را بررسي مي

  :يم
x− − =2 3 

  .ست
عي است؛ بنابراي

m
= 4

با 2تر از  كوچك

mيا  2≥ < 

ش دوازدهم؛ علوم

( ،x− +1 5
2 2

x برهم مماس =

f ، حاصل تعريف′

( )− − =3 3

xمرزي  = ر 2

  .حراني است
دهيم صفر قرار مي
x , = −3

x قابل قبول اس
xو  = قطع 1−

يعني يا عددي ك

m

  . اختيار كند

سنجش

( ,1 ,و  2 )−1 3

g  در نقطة= 3

)و   ) −′ = 13 2

ني، ابتدا نقطة م

شتق ناپذير و بح
ها را برابر با ص ه

−1
x فقط ،= −1

xحراني  = و 2

ل قبول شود، يع
  :حسوب شود

تواند را نمي و 

    
 

 .رست است

2(ذرنده از نقاط 

gو  fهاي  نحني

fتن  ( ) =3 1

 . رست است
ردن نقاط بحران

x ناپيوسته و مش
ي، مشتق ضابطه

xمحدودة  < 2
نجا دو نقطة بح

x بايد غيرقابل =
شد و تكراري مح

و 1دير حسابي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .13

معادلة خط گذ

از طرفي، من

حالا با داشت

در 2گزينه  .13
براي پيدا كر

xپس  = 2
در گام بعدي

با توجه به م
پس تا همين

پس 
m

= 4

x = باش 2

مقاد mپس 
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f ( )
f ( )

f ( )

′ =
′ − =

− =

1
1


 

  خط موازي

 

  

  
 

AOH :R

AB

  

Pآبي( (  

  )Pقرمز(

 )Pآبي(

(
+

1 6
2 11 

سـمت مـدار   

OHموازي :
(y x+ −1

ax
a

a( )

→ +
= → +

= → −

23
3

1






فاصله دو خ =|

  .رار دارد

 :ير دقت كنيد

R OH

AH

=

= =

2 2

2 4

(= ×
+

1 6
2 11

) ( += ×
+

1 5
2 11

=)Pقرمز(

)
x

+ =5 1
8 2

سـ صفر درجـه بـه  
  . شود ي

 فاصلة دوخط م
, y x= + =1 

/1403(  

bx c
b( )

b( )

+ + =
− =

+ −3 2

2
2 1

1


| |− − =
+

4 2
1 1
ها قر ر وسط آن

شكل ز به. وريم

AH A+ →2

) (
x

+ ×
+

1 5
2 8

x ) (
x

+ + ×
+

1 3
2 8

x(
x

+ +
+

5 3
11 8

از مدار ص ديخورش
نوبي نيز ديده مي

)= 
| −= 1

/11/03وبت سوم 

x

a b

=⎯⎯⎯→
→ =

+ = → −

3 2
4





  : اند، پس ه

R= →6 2
2

وط، موازي و در

دست آ كند را به

          

AH R= 2

) (=
+

5 1 6
8 2 11

) ( +=
+

3 1 5
8 2 11

x)  =3 1
8 4 11

نور خ يبش عمود
درجه جن 15ز در 

|− = 1
2 2

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b

a b− + + =4

ايره مماس شده

R→ = 3
2

ت كه با اين خطو

ك دايره ايجاد مي

OH− =2

  :س

)
x

+
+

5
8

x )
x

+ +
+

3
8

x
x

−
 +

+
1 111

تاب ز،ييدر طول پا 
ين در طول پاييز

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

= 

y x+ بر دا +
  : است

y x+ است +

y بر روي د =

( ) (−23
2

ايم، پس فه كرده

x x+ = −4

. درسي قرار دارد
بنابراي. حركت است

 زم

سنجش

 
  : داريم

  

, y x+ = +2 
 برابر قطر دايره

− ++ =4 2
2 

−xي كه خط 

( ) =21 2
2

ه ظرف اول اضاف

x =4 5

 

كتاب 14صفحه 
در حال ح) جدي

    
 

. رست است
شده مودار رسم

a = .است 8−
 . رست است

xزي  − =4 
ين اين دو خط

دايره روي خط 

هيم طول وتري

 . رست است
 x مهره قرمز به

. رست است
  :ت

كل مقابل كه در ص
الج رأس(ه جنوبي 
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در 3گزينه  .13
با توجه به نم

8در نتيجه 
در 1گزينه  .13

دو خط مواز
اولاً فاصله بي

ثانياً مركز د

خوا حالا مي

در 2گزينه  .14
فرض كنيم

 
 

 
در 3گزينه  .14

گزينه درست
شك با توجه به

/23 درجه 5
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 دارد رشيد
در  ديخورش

 .باشد يم 4
 .)4د گزينه 

ي رسوبات، 

پر اهميتي 

خورفاصله را از  
به دور خ يضو

40 ميعمر پتاس
رد(باشد  سال مي

  

خوردگي ي و چين

 بسيار جدول پ

/1403(  

نيشتريشته و ب
ضيدر مدار ب رات

ع مهي سه برابر ن
4 ،/1 ميليارد س 3

مال تنش فشاري

اين جدول .شد

/11/03وبت سوم 

جنوبي 
شمالي 

در  يد
 ). 2ينه
بار در  ك

). 4نه 

خود را داشالي 
اريكپلر، س اول 

از شي، ب!)23
40ريبي پتاسيم 

، اعمGتا  Aي 

باش يم شتريب مو
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23/ر  درجه ج5
 /23 درجه ش 5

عمودتان، تابش 
رد گزي( باشد يم )

شود، يك ميده 
رد گزين) (ل مهر

  .اند  شده

حركت انتقاعت 
طبق قانون ).1
5نه ( 238 وم

عمر تقر كه نيمه 

ين علت كه 
طبق شكل . 

گي سطحي 

گذاري رسوب: قايع
  )16 ص 

يونياز آلوم سي
  . ند

ش دوازدهم؛ علوم

در مدار ديخورش
در) اول تابستان

در طول زمست). 
)مدار صفر درجه(

 در سال مشاهد
اول(تداي پاييز 

يد و زمين واقع

سرع كمترين ن
رد گزينه (شد 
وياوران يبير تقر

 صورتي باشد در ي

باشد به اي مي» 
.اند حركت كرده

د بوده و هوازدگ

ترتيب وق). 4و  3
،1فصل (. سطحي

يليت عنصر سظ
ب عناصر هستن

سنجش

تابش خ هيزاو) ن
ا(در اول تيرماه  

)1رد گزينه (د 
(استوا  تا مدار بي
در استوا دوبار 
بار در ابت و يك 

 

هره بين خورشي

نيزم) ول تيرماه
باش  كيلومتر مي

عمر مهين). 2نه 
ن سال ميميليو 

 

»معكوس« نوع 
به پايين ح واره رو

ترين رويداد مي

3،  1رد گزينه (
رين، هوازدگي سط

ظغلتاب درسي، 
م به حفظ ترتيب

    
 

  :درست
اول زمستان( ماه
.تابد يم عمود) ي

تابد عمود مي) ان
/23 درجه جنوب 5
دينور خورش ي
)اول فروردين( 
  )14ص

. رست است
  :ت

ظريه عطارد و زه
  :ادرست
او(ي ديج خورش

ميليون 152د 
رد گزين( باشند
713، 235نيوم 

)16و ص  11ص 

 . رست است
  :ت

 شكل گسل از
به بالا و فروديو 

قديم Aي لايه 
  .رويداد است

  :ادرست
( معكوس است 

Yنفوذ توده آذر ،
 . رست است

  :درست
كت 26ل صفحه 

آموزان ملز دانش
  :ادرست

www.sanjeshse

نادهاي  گزينه
م يدر اول د

الجدي رأس(
السرطا رأس(

5 فاصل حد
يتابش عمود
ابتداي بهار

، ص1فصل (
در 3گزينه  .14

گزينه درست
در هر دو نظ

هاي نا گزينه
در زمان اوج
كه در حدو
ب  يحركت م

عمر اوران نيمه
، ص1فصل (
  

در 2گزينه  .14
گزينه درست
با توجه به

ديواره رو فرا
گذاري رسوب

جديدترين ر
  

هاي نا گزينه
گسل از نوع
Yايجاد گسل 

در 1گزينه  .14
هاي د گزينه

طبق جدول
باشد و د مي

هاي نا گزينه
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ت سرب از 

  .شوند تؤي

ن سونگون 
ي ماگمايي 

و دگرگوني 

غلظت .)3گزينه 

ؤرماگمايي است 

معدن). 2گزينه 
هاي ي كانسنگ

هاي آذرين و گ

/1403(  

رد گ( است متر

 س جرم
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
/  

كه نوعي سنگ م

رد گ(بلور است  ت
ت بافق يزد دارا

  )30ص 

اما سنگ). 4و  1 

/11/03وبت سوم 

ي كممس از رو 

درصد براساس
/45 2
/27 2

/8  
/5 8 
/5 6
/2 77
/2 32
/1 68 
/86

/12

/1 
/ 13 

/ 7  

/ 16  

ك تيدر پگمات ند

پگماتيت درشت
دن آهن چغارت

، ص2فصل (). 4

رد گزينه(تند 
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نيانگيغلظت م

 جامد زمين

 
  

 

توانن يلق نسوز م

پ). 1رد گزينه (
معد. شود راج مي

4رد گزينه (شد 

ذپذيري بالا هست
47(  

ش دوازدهم؛ علوم

غ). 2رد گزينه  
  )26ص 

فراوان پوسته ج
   Oاكسيژن

  Siسيليسيم
 Alآلومينيوم

   Feآهن
   Caكلسيم
   Naسديم

   K پتاسيم
  Mgمنيزيم
   Ti تيتانيم
  P فسفر
   Mnمنگنز
  Znروي 
   Cu مس
   Pbسرب

 يفلدسپارهاي، 
 !)سديم پتاسيم

 39%يعني  

هاي  كاني. تند
 8باشد جزء  مي
هاي رسي و  ي

و  12ي كوارتز 

طل اي تيمسكوو 

( رؤيت هستند 
كوپيريت استخر

باش مس مي عدن

ي تخلخل و نفوذ
7، ص 3فصل ( 

سنجش

ر( باشد يم شتر
، ص2فصل ( .)4ه 

عنصر فر

كتاب درسي 28 
نه فلدسپار س(لاز 
سازنده پوسته ي
  .ت

پ درست هست
كه اكسيد آهن م

وزني ميكاها، كاني
درصد وزني. شد

 
رينظ يصنعت ي

ي گرمابي قابل
د كه از آن كالك
گون ورزقان ، مع

 
ها داراي  آبرفت

.ي پايين هستند

    
 

بيشاز منگنز  ميز
رد گزينه( است 

 . رست است
  :ت
صفحه 2 -  2 

سيم يا پلاژيوكلا
يها يكان يصد وزن

تصاص داده است
لف، ب و پ
ي نظير هماتيت ك

درصد و. باشد مي
با مي 5%ر با 
  . باشد مي 11
 )28ص 

. رست است
ها يكان يبعض: ت

  :ادرست
هاي  در كانسنگ
باشد ن مس مي

د و معدن سونگ
. رست است

و) كارستي(دار 
خل و نفوذپذيري
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زيت منظغل
كمترفسفر 

در 1گزينه  .14
گزينه درست
طبق جدول

كلسو  ميسد
درص نيشتريب

را به خود اخت
هاي ال گزاره

غيرسيليكاتي
ها مي درصدي

آمفيبول برابر
ها  پيروكسن

، ص2فصل (
  

در 3گزينه  .14
گزينه درست

هاي نا گزينه
قلع و روي
ورزقان معد

باشد آهن مي
در 3گزينه  .14

د آهك حفره
داراي تخلخ
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يك چاه  1
د به همين 

آب، ملاك 

TH = 2 

/ ×2 5 2  

 هيحالت اول
ه با اعمال 

 دهيش نام
 .ها باشند ن

وده است و 
هاي  وديس

تراسيت از 

 

1 و چاه شماره 
باشد تر مي ايين

هاي موجود در آ

/ Ca + +22 5 4
/+ × =4 1 1 

طور كامل به ح ه
كه يمعن  نيبد 

كه تنش شود ي م
از آن يبيترك ا

بو يفشار ز نوع
ها و ناو  تاقديس

يم كه ايجاد آنت
  ). 3يد گزينه

/1403(  

ك چاه آرتزين
ح پيزومتريك پا

ها ترين يون راوان

   (/ Mg +24 1
91

به افته،ي  شكل 
.دهند ينشان م

  .ند

احد سطح وارد
اي يبرش اي ير

 نظر در شكل از
ر پهنه زاگرس

بيني صل دوم مي
تأييد(ه مي شود 

 

 

  

  

  

/11/03وبت سوم 

يك 2چاه شماره 
انه چاه از سطح

عنوان فر زيم به
 

)گرم در ليتر يلي

رييتغ يها سنگ
ن) كيالاست(ن 

گردن يم خود باز

بر وا ييروين ز،ي
فشار ،يت كشش

مورد نوع تنش
شود د شاره مي

در فص). 2زينه 
ربوط به آن ديده

 تغيير شكل
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جامع نو( تجربي 

باشد، چ رسي مي
شود و دها ث مي

 شود يم ه
 .)4گزينه 

 عمق آب 
جهد و تا  ي
 47(  

يم و منيزي كلس
 )48، ص 3صل 

مي(سختي كل  

 از رفع تنش، س
ساشود رفتار ك
خ هي به حالت اول

ي داخل سنگ ن
صورت  است به

نو .شود يها م آن
در فصل هفتم اش

تأييد گز(اند  ده
ؤال در شكل مر

  ي سنگ

  ي سنگ

 دن سنگ

   سنگ

ش دوازدهم؛ علوم

كتاب در 47حه 
حت فشار احداث

  .ند

ديد چاه آرتزين
رد گ( شود يث م
باشد و كلمه مي

آن به بيرون مي
، ص3فصل (). 

هاي يون. باشد ي
فص(. شود به مي

:TH

پس ،باشد )ك
ها از خو د سنگ

و با رفع تنش، 

در رد،ي قرار گ
خاك، ممكن ا

شكل آ رييث تغ
د .)1ييد گزينه 

شاري ايجاد شد
نظر سؤ كل مورد

اثر بر روي ش

گسستگي  ي

شد متراكم  ي

بريدن  ي

سنجش

 يادآوري صفحه
ن در آبخوان تح
كن ك جهش مي

پيزومتريك در چ
احداث حت فشار
تراز م ستابي هم

ت بلكه آب از آ
3رد گزينه (ود 

حلول در آب مي
رمول زير محاسب

 

پلاستيك( رساني
از اجسام، مانند 
شوند يشكل م 

از خارج ييروي
ايسنگ  كيبر 

ها، باعث  و خاك
تأيي( شود يگ م

علت تنش فش به
اري و تغيير شك

نوع تنش

كششي

فشاري

برشي

    
 

 . رست است
  :ت

ر كه مربوط به
چاه آرتزين. شد

 سطح پيزومتريك
  :ادرست

پدر آن تا سطح 
تحدر آبخوان  .)2

ادي با سطح ايس
رتزين مجاز نيست

رو متريك بالا مي
 . رست است

  :ت
علت نمك مح  به

 هستند كه با فر

. رست است
  :ت

يخم سنگ از نوع
يبرخ .گردند ي
رييها دچار تغ گ

  :ادرست
ين ريگ، تحت تأث

وارده بر يها ش
ها ارده بر سنگ

تر شدن سنگ كم
شود كه ب ميت 

مراه با تنش فشا
 )61ص 
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در 1گزينه  .14
گزينه درست

ر شكل زيرد
باش عادي مي
علت آب تا

هاي نا هگزين
جهش آب د

2رد گزينه (
عمق چاه عا
براي چاه آر
سطح پيزومت

در 1گزينه  .14
گزينه درست
سختي آب
سختي آب

در 4گزينه  .15
گزينه درست
اگر رفتار سن

ينم خود بر
تنش، سنگ

هاي نا گزينه
هرگاه سنگ

تنش .شود يم
وا يها تنش

موجب متراك
متوالي يافت
بيتومينه هم

، ص4فصل (
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ي پي سازه 

 .)1 گزينه 
ي پي سازه 
س و نمك 

). 2د گزينه 
سخت و ). 

م، خـارج  1
 وني ـليم 1

از شـده   رج 

 همانندلك 
ها و  كيوتي

 يها هيه لا
در مركز و 

 

وبي نامناسب براي

تأييد( باشد يم 
وبي مناسب براي
 نظير گچ ، ژيپس

  .شوند

رد( شود يم خون
)3رد گزينه ( ود
  )81ص 

1991در سـال   
 ،يرو تـن   وني
خـار دياكس ـ يد  

تالك). 1رد گزينه 
يب يآنت هيدر ته 

خم شوند كه ي
د دتريجد يها ه

  

/1403(  

هاي رسو  سنگ

نيآذر يها نگ
هاي رسو ع سنگ

سوبي تبخيري

نگ وارد بدن ش

واند منجر به كم
شو يوارد بدن م

و ص 80، ص  5 

نـاتوبو ي فعال پ
يليم 2 ييه تنها

مقـدار گـوگرد د

ر( شود يتفاده م
هاي رسي كاني 

يطور يسنگ ي
هيچنانچه لا. ود
(  

  

/11/03وبت سوم 

 اما شيل از انواع

از انواع سن ست و
سه سنگ از انواع

هاي رس  اما سنگ

وزاندن زغال سن

تو يم  ازدياد روي
ز راه آب آلوده و

فصل( .)4گزينه 

از آتشفشان دي
به داديرو نيا. د

مكه گفته شـد  

ند لنت ترمز است
.)3رد گزينه ( د

ها هيلا كه يصورت
شو يم ليتشك 

)98، ص 6فصل 
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باشد،  سازه نمي

ستفاده شده است
ي سازه است، ماس

اند، ب پي سازه
6(  

و با سو دنشو ده

، اما دقت كنيد
باشد كه از يم م
رد گ( باشد يم ك

ياكس يگوگرد د 
قرار دا ريحت تأث
طور ك همان .كرد

مانند يمختلف لي
ب استفاده شود

 )84و ص 86

درص. شوند يم ه
سيتاقد رند،يگ
ف( .ديآ يوجود م 

ش دوازدهم؛ علوم

د كه مناسب پي

 سد اميركبير اس
شد و مناسب پي

مناسب ظير گابرو
62، ص 4فصل 

ديزغال سنگ د 

كادميم است شد
ميكادم يصر سم
آرسنيك اديض ازد

2 تن  ونيليم
سه سال تح يط

پخش ك نيح زم
  .ت

يدر وسا آزبست 
و كرم ضد آفتا 
6، ص 5فصل ( 

دهيد سيو ناود 
قرار گ هير حاش

به سيناود رند،ي

سنجش

باشد گرگوني مي

در پي ه بوده و
باش  دگرگوني مي

هاي آذرين نظ گ
).  (4ييد گزينه 

ي درد به فراوان

باش يم ينصر رو
عنص!) ه ميناماتا

ست و پا از عوارض

ماگما و  تن د
را در ط نيزم  ره
را در سطح ميم

 مس بوده است

.باشد مقاوم نمي
يشيآرا عير صنا

.)4رد گزينه ( د
 
سيتاقد ب،يش
در دتريجد يها
ريقرار گ نيچ هي

    
 

 . رست است
  :ت

هاي دگ واع سنگ

  :ادرست
سازه يپ يب برا

هاي  انواع سنگ
سنگ). 3 گزينه 

تأي(سازه نيستند 
 . رست است

  :ت
دنتوان يفلوئور، م
  :ادرست

همراه عن شهي هم
نه( ايتاي ي ايتاي

ن پوست كف دست
 .رست است

  :ت
ارديليم 1روز، 

كر ييهوا و آب ط
55  تن كاد

از شتريب ناتوبوي
  :ادرست

و م نسوز بوده ه
تواند در يها، م س

دنمعده كاربرد دار
. رست است

ش تك يها  شكل
ه هير مركز و لا

يدر حاش تر يمي
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در 2گزينه  .15
گزينه درست
شيست از انو

  .است
هاي نا گزينه

گابرو مناسب
كوارتزيت از

تأييد(است 
مناسب پي س

در 1گزينه  .15
گزينه درست

ف و كيآرسن
نا هاي گزينه
كه يعنصر
يماريعامل ب
شدن يشاخ

در 2گزينه  .15
گزينه درست

دو ر يدر ط
طيشد و شرا

مس و  تن 
يآتشفشان پ

هاي نا گزينه
پنبهآزبست، 

و رس كاهايم
بهبود زخم م

در 3گزينه  .15
به ها، نيچ
در تر يميقد
يقد يها هيلا
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گسل ). 3  رد گزينه(ست 

  

/1403(  

ها ا ترين گسل ي

/11/03وبت سوم 

اران جزء جنوبي

   اصلي ايران
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گسل سبزوا). 2
  )114، ص 7 

هاي قشه گسل

ش دوازدهم؛ علوم

رد گزينه (ست 
فصل). (4گزينه 

ـ نق7ـ5شكل 

سنجش

  . باشد مي

اسغربي  -رقي 
رد گ(ديك است 

    
 

 . رست است
  :ت

غربي م -  شرقي 
   :درست

شرهمانند خزر، 
ه درياي عمان نز
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در 1گزينه  .15
گزينه درست
گسل خزر،

هاي نا گزينه
گسل مشأ ه

آباد به نصرت
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هـرانـدخت لمي آزادـگاه عـوزشـآم  

جشـان سنـانديش دهـآين   

و  آنلاين(و غيرحضوري هاي حضوري  صورت برگزاري كلاس به 1397انديشان سنجش فعاليت خود را از سال  آموزشگاه آينده
مطلوب ة و به نتيج ها حضور پيدا كرده آموزشي شروع كرده است و هر ساله تعداد زيادي از داوطلبان در اين كلاس) آفلاين

ب در كنار شما عزيزان با كادري مجر) 1403- 1404(رو  بسيار خرسنديم كه در سال تحصيلي پيش.  اند خود دست پيدا كرده
  .خواهيم بود

  : اسامي كادر آموزشگاه 

   مهندس آريان حيدري: رياضي تجربي و حسابان علوم رياضي  •
   مهندس محمد نوكنده: فيزيك •
   همدانيعلي دكتر محمد : شناسي زيست •
  همدانيعلي دكتر محمد : شناسي  زمين •

   اميد مصلاييرضا مصلايي و مهندس  محمدمهندس : شيمي  •
   دكتر حديث سيف: ريزي  مشاوره و برنامه •

  

 

 

 

 

 

 

  02186073431 -  09395335939  -  09392662939  :هاي ارتباطي با ما  راه

   sanjeshayandehandishan@gmail.com :ايميل 

  sanjeshamuzeshgah@  :آدرس تلگرام


